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ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23/08/2021. 

 

Aos vinte e três dias do mês de agosto do ano de dois mil e 

vinte e um, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na 

Avenida Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador 

Ederson Dutra; Secretariado pelos Edis: André Ricardo 

Biscaro e Regivan Moraes da Silva; estando presentes os 

vereadores: Antonio Bianchi, Fabiano Domingos dos Santos, 

José Roberto Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz Carlos 

Garcia, Milton Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, 

Rafael Amancio Volpato, Rodrigo Massuo Sacuno e Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva. Presidente - declaro aberta 

a 26ª Sessão Ordinária e sob a proteção de Deus, convido a 

todos os presentes para a leitura de um texto bíblico. 

Presidente – um minuto de silêncio em respeito aos 

familiares e em memória às mais de 575.000 vítimas da 

covid-19 no Brasil e das 247 vítimas em nosso município. 

Presidente - determino ao primeiro secretário para fazer a 

leitura do expediente. Primeiro secretário - informo que a 

ata da 25ª Sessão Ordinária encontra-se a disposição na 

secretaria desta casa de leis. Apresentação dos Projetos. 

Projeto de Resolução nº 4, de 18 de agosto de 2021 de 

autoria da Mesa Diretora; que em súmula: Altera a redação 

do inciso III do artigo 90, da Resolução n° 02/92, que 

"Dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Naviraí-MS". Presidente - pergunto ao plenário se é matéria 

de deliberação, entendendo que sim, encaminho às comissões 

para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que 

confere o regimento interno. Projeto de Decreto Legislativo 

nº 13, de 19 de agosto de 2021 de autoria do Vereador André 
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Ricardo Biscaro (RICCK) e outros Edis; que em súmula: 

Concede o Título de Cidadão Naviraiense ao cidadão que 

especifica. (Senhor Osvaldir de Laroza). Presidente - 

pergunto ao plenário se é matéria de deliberação, 

entendendo que sim, encaminho às comissões para analisar e 

dar os devidos pareceres no tempo em que confere o 

regimento interno. Apresentação dos Requerimentos, Pedidos 

de Informações, Indicações e Moções: Requerimento n° 

196/2021 de autoria dos Vereadores Ederson Dutra e Milton 

Alves de Carvalho; expediente endereçado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com 

providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, Gerente de 

Obras, requerendo informações sobre o motivo da 

pavimentação asfáltica da Rua Joaquim Cardoso Castro, 

localizada no bairro Jardim Paraíso, não ter sido 

finalizada. Outrossim, solicito que esse serviço seja 

realizado urgentemente. Fomos procurados por moradores da 

referida rua, pois faltavam aproximadamente 100 metros para 

ter sido finalizada a pavimentação asfáltica por completo 

da via, porém, a prefeitura não finalizou a obra. Com a 

ocorrência das chuvas fortes, esse trecho foi totalmente 

prejudicado e os moradores têm sofrido com tantos 

transtornos, por causa das erosões e dos buracos. Ademais, 

esse pedido foi uma das primeiras solicitações apresentadas 

por esta Casa de Leis, no Requerimento n° 53, de autoria do 

vereador Antônio Bianchi, e na resposta do Poder Executivo, 

constava que os serviços seriam colocados no cronograma. 

Sendo assim, solicito medidas de emergência para solucionar 

esse problema, pois a época das fortes chuvas está se 

aproximando, e com isso será mais um empecilho para 

solucionar esse problema antigo dos moradores da referida 

rua. Presidente - coloco em discussão; coloco em votação, 
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os vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem, aprovado. Requerimento n° 197/2021 

de autoria do Vereador Ederson Dutra e outros Edis; 

regimentais, expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 

o Senhor Marcio Grei Alves Vidal de Figueiredo, Gerente de 

Saúde, requerendo informações sobre as providências que 

estão sendo adotadas para cumprir as metas de aplicação das 

vacinas contra a Covid-19, conforme prevê a Resolução n° 

27, da Secretaria de Estado de Saúde do Estado de Mato 

Grosso do Sul, na qual, "Estabelece os critérios e o fluxo 

para o repasse, em caráter excepcional, de incentivo 

financeiro estadual, aos municípios para o fortalecimento 

das ações de vacinação contra a Covid-19 no âmbito de Mato 

Grosso do Sul e dá outras providências". Outrossim, que 

seja verificada a possibilidade desse repasse financeiro 

ser aplicado como um abono no pagamento dos servidores que 

estão trabalhando na campanha de vacinação contra a covid-

19. No início do mês de junho deste ano, a Secretaria de 

Estado de Saúde, promulgou a Resolução n° 27, que 

estabelece incentivo financeiro aos municípios que 

aplicarem as doses recebidas de vacinas contra a Covid-19, 

a ação tem como objetivo o fortalecimento das ações de 

vacinação contra a doença no estado. O valor total previsto 

por município será dividido em seis parcelas, referente à 

quantidade de meses que serão efetuados os repasses (julho, 

agosto, setembro, outubro, novembro e dezembro). A parcela 

de julho já foi transferida para as contas do município, 

segundo a referida secretaria. Tendo em vista, que, a 

vacinação em nosso município está com o público na idade de 

15 anos e 81,58% do público alvo tomaram a primeira dose, 

bem como 40,45% em relação à população de 18 anos e os 
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grupos prioritários já tomaram a segunda dose. Solicito que 

a aplicação de tais recursos seja investido como um abono 

no pagamento dos profissionais da saúde que atuam na 

campanha de vacinação contra a covid-19. Presidente - 

coloco em discussão; coloco em votação, os vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovado. Requerimento n° 200/2021 de autoria do 

Vereador Rafael Amancio Volpato e outros Edis; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Fabiano 

Costa, Gerente de Serviços Públicos, e para a Senhora Maria 

Paula de Castro Alípio, Gerente Geral Executiva, requerendo 

que seja feita a manutenção e a limpeza do Cemitério 

Municipal. A situação em que se encontra o Cemitério 

Municipal é desesperadora. Com o período das chuvas e 

ventos que aconteceram, acumulou muita sujeira no interior 

do cemitério, como galhos das árvores caídos sobre túmulos 

e folhas que no inverno tendem a caírem das árvores, 

trazendo mais sujeira. Assim, é preciso que haja uma equipe 

para manter o cemitério em perfeitas condições para quem 

frequenta. Ademais, de nada adianta fazer campanha de 

limpeza apenas para o dia de finados, pois muitos 

familiares que perderam seus entes queridos frequentam 

diariamente o cemitério. Presidente - coloco em discussão, 

com a palavra o vereador Rodrigo Massuo Sacuno – Senhor 

presidente, nobres vereadores, bom dia público que nos 

assiste e nos ouve; Rafael gostaria de dar parabéns pelo 

requerimento do cemitério e gostaria de assinar com vossa 

excelência, que eu também recebi fotos esses dias da 

situação que está o cemitério, é uma vergonha; o cemitério 

no começo da gestão passou para uma boa gerência, uma boa 

atuação, estava sendo limpo, bem reformado, estava em 
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ordem, trocaram de gerente e agora voltou a se tornar uma 

vergonha, nós mesmos fazíamos várias cobranças no começo da 

gestão e devagarzinho o cemitério estava sendo arrumado e 

agora parou e voltou ao jeito que estava, é vergonhosa a 

situação que está de galhos em cima dos túmulos; então 

parabéns; quero assinar com vossa excelência. Com a palavra 

o vereador Antonio Bianchi – senhor presidente, senhores 

vereadores, imprensa presente e população de Naviraí; quero 

parabenizar pelo requerimento, porque está uma bagunça 

aquele cemitério; ontem uma cidadã pediu pelo amor de Deus 

porque tiraram o corpo do marido dela do túmulo que estava 

sepultado, colocaram dentro do saco e levaram para aquele 

ossário do cemitério. E pode tirar sem autorização dos 

parentes? Não teria que estar presente a vigilância 

sanitária, ter autorização do juiz, do promotor, da 

polícia? Essa cidadã está desesperada, mas vamos procurar 

os responsáveis porque não pode tirar um corpo sepultado 

sem autorização da família, isso é revoltante senhor 

presidente. Presidente – lembrando Rafael Volpato que nós 

temos uma gerente geral agora, todos os requerimentos tem 

que ser encaminhado a prefeita e a gerente geral, que ela 

ganha muito bem pra atender esse tipo de situação. Com a 

palavra o vereador Rafael Volpato – bom dia senhores 

vereadores, presidente, também será encaminhado uma cópia a 

gerente geral, mas também ao Fabiano, para dar uma melhor 

dignidade aos entes que lá estão e ao pessoal que vai 

visitar os parentes que partiram, porque chegam lá e 

encontra uma situação desagradável, recebi bastante foto; 

como o vereador Sacuno falou, tínhamos uma gerência que 

estava colocando a casa em ordem, melhorou muito, mas agora 

deu uma desandada, estive conversando com a prefeita 

Rhaiza, ela está sabendo disso e já vão ser tomadas algumas 
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medidas; mas temos que cobrar para ter mais eficiência, 

mais limpeza, o cemitério é um lugar onde as pessoas vão 

visitar os túmulos dos seus parentes, seus familiares, mas 

é muito constrangedor e desesperador para o familiar ver a 

situação desagradável. Então que seja tomada uma medida o 

mais rápido possível, porque eu passo em frente e vejo um 

monte de gente sentada, ninguém trabalhando, antigamente se 

via agilidade pra lá e pra cá, então vamos trabalhar um 

pouquinho, porque nós somos cobrados e estamos aqui para 

cobrar também, seja gerente, prefeita, seja quem for; 

obrigado senhor presidente. Presidente – eu que agradeço 

vereador Rafael Volpato e quero assinar junto, eu, o 

vereador Rodrigo Sacuno, Fabiano, e vereador Bianchi tem 

lei, não pode ser de qualquer jeito, chegar tirando os 

restos mortais, jogar num saco e colocar no ossário; mas 

não estão dando conta de cuidar nem dos vivos, imagina dos 

mortos. Com a palavra o vereador André Ricardo – bom dia 

público que nos ouve, nobres edis e pessoas que nos 

assistem pela rede social; quero complementar a palavra do 

vereador Bianchi a respeito do ossuário, aquilo não pode se 

chamar ossuário, é uma empilhadeira de corpos, do jeito que 

está não é ossuário, eu entrei lá e tem uma pilha de corpos 

dentro de sacos, mais de trezentas pessoas, é uma vergonha 

o município de Naviraí com quase sessenta mil habitantes 

não ter um lugar específico e organizado para colocar 

quando tira dos túmulos, é uma vergonha, mas eu não culpo a 

administração de agora, são as administrações passadas no 

geral que foram incompetentes em não fazer o correto para o 

município; é triste vereador Bianchi, esses dias eu recebi 

a ligação de uma mulher que estava chorando dentro do 

cemitério e na hora eu fui lá, tinham tirado a mãezinha 

dela do túmulo sem avisar, fui procurar e os ossos mortais 
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da mãe dela estavam no saco preto dentro do quartinho que 

eles falam que é ossuário; já fiz uma proposição nesta casa 

de leis junto com alguns vereadores que assinaram pedindo 

providência e até agora não foi feito, então estamos 

precisando da limpeza do cemitério, mas também que tragam 

mais dignidade para as famílias que estão sendo exumadas 

dentro do cemitério, porque é uma vergonha; obrigado senhor 

presidente. Com a palavra o vereador Símon Rogério – bom 

dia a todos os nobres edis, a todos que nos acompanham 

através da Rádio Cultura FM e através das redes sociais; 

senhor presidente nós que tivemos a oportunidade de viver o 

mandato passado, vereador Josias, vereador Taquara, ficamos 

até envergonhados quando toca no assunto do cemitério, é 

uma vergonha o cemitério de Naviraí, é uma coisa que vem 

sendo tocada às coxas, vai fazendo um buraco ali, vai 

enterrando lá, vai tirando os ossos de uma cova para outro 

ocupar o espaço, enfim, não é nosso trabalho ficar 

procurando culpado se está errado ou não, fizemos nossa 

parte, já apresentamos requerimentos, indicações, o senhor 

deve lembrar muito bem que na sala de reuniões a gestão 

passada apresentou um projeto de cemitério novo, a coisa 

mais bonita do mundo, isso se tiver cemitério bonito, 

porque a gente não quer morar lá, mas existem uns 

organizados, mas não saiu do papel; eu falo isso porque na 

minha primeira indicação senhor presidente, como vereador 

em 2017, na primeira semana de fevereiro foi a respeito do 

novo cemitério, porque aquele nosso já não comportava mais 

pessoas serem enterrados; quero também fazer justiça e 

parabenizar o vereador Rafael pelo requerimento, em trazer 

ao plenário essa pauta tão importante, porque por incrível 

que pareça, hoje de manhã eu conversava com uma pessoa de 

Naviraí, que disse que desde 97 quando Seu Euclides era 
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prefeito ainda, já havia discussão de um novo cemitério 

porque o nosso já não comportava, o vereador Josias era 

vereador nessa época, então é uma coisa que não tem 

cabimento e não tem nem como debater mais, alguém tem que 

chegar e fazer, como o senhor às vezes coloca na sessão, 

tem que parar de conversa e começar a executar as coisas 

presidente, eu fico indignado quando toca nesse assunto, é 

um absurdo o que acontece no Cemitério Municipal de 

Naviraí, não estamos culpando a prefeita Rhaiza e seus 

gerentes, já vem há algum tempo, mas agora a 

responsabilidade é deles, não temos quem cobrar, vereador 

Rafael até queria propor um adendo em vosso requerimento, 

agora que vai ser assinado também pelo presidente e pelo 

vereador Sacuno, perguntar como que está a real situação do 

novo cemitério. Solicitou um aparte o vereador Ricck - a 

próxima proposição é sobre o novo cemitério. Vereador Símon 

– obrigado vereador Ricck, então o adendo é desnecessário. 

Presidente – o novo cemitério já é velho.  Vereador Símon – 

cemitério novo velho, porque tem dinheiro público enterrado 

lá e não é pouco; a administração passada conseguiu por 

várias vezes jogar caminhão de terra e a chuva levar, 

então, falta um pouquinho de responsabilidade e 

comprometimento, porque eles acham vereador presidente que 

os mortos não votam, mas os mortos tem os seus familiares e 

a gente tem que ter responsabilidade com quem fica aqui, 

porque já é um momento tão doloroso, é um momento tão 

sofrido; recentemente perdemos entes queridos e para 

família chegar lá e ter que ficar esperando abrir cova em 

lugar que já não cabe mais, isso não pode continuar assim, 

o vereador Sacuno esses dias indicou iluminação lá, eu não 

entendo de valores de iluminação, nem nada, mas acho uma 

coisa que dá para fazer, dá para iluminar rapidinho o 
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cemitério se a administração quiser, porque nós estamos com 

o covid aí, uma pessoa morre e tem que ficar esperando o 

outro dia para enterrar, porque não tem iluminação, então 

Josias, eu acho que já chega de debater essa questão de 

cemitério, não estou falando que nós estamos errados em 

trazer não, vereador trás porque não faz e tem que trazer 

toda vez se necessário, mas eu acho que chegou a hora de 

alguém assumir a responsabilidade e resolver. Solicitou um 

aparte o vereador Josias - quero parabenizar pela fala de 

vossa excelência e também o requerimento do nobre vereador 

Rafael; o dinheiro é público e a prefeita está lá para 

poder gerir e administrar isso da melhor forma possível 

para os cidadãos do município; se é uma necessidade mexer, 

nós todos sabemos e como vossa excelência disse, eu posso 

testemunhar que o senhor Euclides já falava em construir um 

novo cemitério, passou por várias gestões, como vossa 

excelência bem sabe e não foi tomada uma providência, agora 

não foi pela câmara, porque a câmara já cobrou e está até 

cansada de tanto cobrar, a gente não sabe mais nem o que 

fazer; espero que no mínimo essa gestão dê prioridade para 

que se faça o cemitério novo, aliás, a área já tem, basta 

ter atitude como vossa excelência falou. Vereador Símon - 

obrigado vereador Josias, obrigado senhor presidente, a 

minha fala era no sentido de alimentar e fomentar a 

cobrança do vereador Rafael Volpato, eu acredito que depois 

que vier a resposta senhor presidente eu acho que nós temos 

que provocar a gestão atual, fazer uma reunião com todos os 

vereadores. Solicitou um aparte o vereador Regivan - bom 

dia nobres edis, população que nos ouve e nos assiste; 

vereador para contribuir com sua fala, que eu também fui 

cobrado pelo cemitério como todos os vereadores foram, tem 

uns vinte dias que eu estive falando com a funcionária da 
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gerência de obras e ela me disse que teve uma licitação 

sobre uma empresa para mexer no cemitério novo e que na 

semana passada essa empresa viria pra ver questão 

ambiental; também conversei com o gerente de meio ambiente, 

o Júnior, perguntei se tinha algum procedimento ou algum 

problema no cemitério e ele disse que por eles não, mas não 

vieram não, porque ficaram de vir a semana passada e já tem 

mais de quinze dias, aí eu não sei se o problema está na 

empresa que no caso ganhou a licitação, ou se está na 

gestão em não cobrar a empresa de vir fazer essa inspeção 

no cemitério, porque como o senhor disse, em 2017 foi uma 

das primeiras indicações que o senhor fez e até hoje não 

foi feito nada, então eu não sei também o que está 

acontecendo, mas tinha que ser feito o mais rápido 

possível; obrigado vereador. Solicitou um aparte o vereador 

Bolacha - Presidente Ederson Dutra, nobres vereadores, 

população que nos ouve através da Rádio Cultura FM, só a 

título de informação, eu falei com o Fabiano por telefone 

dessa questão do cemitério, ele me disse o seguinte, 

realmente parece que o terreno estava meio bloqueado, agora 

liberou e poderá ser construído, mas por causa do covid, 

parece que essa questão da licitação das obras vai começar 

a partir de janeiro, mas tem que ser resolvido mesmo, 

porque é um absurdo vereador Símon, ficar aqui cobrando 97, 

98, 99 e vai passando anos e anos e vai criando um tipo de 

situação que é até chato para gente depois sair na rua e 

pedir voto, a gente se elege, batalha, cobra, faz de tudo e 

a gente não está pra discutir e nem criticar “a” ou “b”, só 

queremos realmente que vista a camisa mesmo, que trabalhe 

para o município, porque os munícipes precisam ter retorno 

e o retorno é fazer e construir obras, gastar o dinheiro 

público da forma que tem que ser gasto, de volta para 
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população; eu agradeço vereador. Vereador Símon - obrigado 

vereador Bolacha, agradecer também o vereador Josias e 

vereador Regivan, que me apartearam, de fato é uma questão 

muito delicada, até porque fica muito vago senhor 

presidente, o senhor que é advogado e tem um trabalho 

prestado como vereador também, quando a gente fala, tem a 

documentação, mas a empresa de licitação não está vindo, 

como o vereador Regivan falou, isso não tem como a gente ir 

atrás, eles têm que resolver, se a empresa de licitação 

estiver pisando na bola, o executivo tem que 

administrativamente fazer alguma coisa; como o vereador 

Bolacha falou que o Fabiano alegou que talvez seja alguma 

documentação atrasada da gestão passada, que também faça a 

gestão passada pagar por isso, porque tem dinheiro público 

lá, já foi mexido, foi colocado grade, foi colocado terra 

que até já foi levada, ou seja, a gente quer o cemitério 

novo, todos queremos, todo naviraiense quer, mas se não 

está fazendo tem que ter alguma coisa aplausível, tem que 

ter algum documento, alguma coisa, não pode ficar passando 

dias, passando semanas, meses e a mesma coisa de 

documentação do terreno, que talvez seja o meio ambiente, 

acredito que se alguém fez isso senhor presidente, tem que 

ser punido de alguma forma e a atual gestão tomar as 

providências para que possa de fato ser instalado o novo 

cemitério em Naviraí; obrigado presidente. Presidente - eu 

que agradeço vereador Símon Rogério, vossa excelência 

esteve comigo no outro mandato junto com o vereador Josias 

e vereador Fabiano Taquara e sabe da nossa luta em prol de 

um novo cemitério; mas o requerimento do vereador Rafael 

Volpato está pedindo simplesmente a limpeza do cemitério e 

eu fico triste, nós estamos pedindo a limpeza do cemitério 

e é um pedido do vereador Rafael Amancio Volpato do PSDB, 
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que é do mesmo partido meu e da excelentíssima prefeita, eu 

não quero que o cemitério seja o exemplo da cidade, onde a 

parte dos ricos está limpa e a parte dos pobres tudo suja, 

não pode ser assim, eu tenho minha mãe e meus avós 

enterrados no final, a prefeita tem o pai bem na entrada, 

ela não tem que ir só ao túmulo do pai dela no começo, ela 

tem que andar o cemitério até no final, eu acho que deveria 

ser o contrário, pessoas notórias do município deveriam ser 

enterradas no fundo, pelo menos os políticos iriam lá no 

fundo e viam que estava bagunçado; eu cobrei e vou 

continuar cobrando nesse mandato agora, independente de 

partido político ou não, eu sempre fiz meus desabafos aqui 

e sempre fui bem firme na cobrança vereador Josias e não 

vai ser diferente nesse mandato, eu não vou carregar em 

minhas costas a responsabilidade que é do executivo, o 

vereador Bolacha como líder da prefeita não vai fazer isso, 

nós vamos cobrar, pedir e auxiliar, mas se não tomar 

providências, nós vamos tomar providências nesta casa de 

leis, nós vamos chamar o gerente do cemitério para ser 

ouvido aqui, porque é notório e todos sabem que tem um 

monte de procedimento rodando no ministério público, nós 

queremos saber como é que está essa situação, se tiver que 

afastar funcionário, tem que afastar, se tiver que exonerar 

tem que exonerar, agora vereadores, ficarmos discutindo 

aqui quase uma hora a limpeza do cemitério, onde deveríamos 

estar tratando de geração de emprego, trazer empresa, 

trazer benefício para cidade, nós estamos pedindo uma 

limpeza no cemitério que é de competência de uma gerência 

de equipe; no organograma do nosso município, tem a 

prefeita, tem o vice-prefeito, tem a gerente-geral e tem a 

gerente de administração, vice-prefeito é chamado nas horas 

que precisa, como a lei fala, na ausência da prefeita 
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municipal, a gerente geral é o 01, ela que tem que resolver 

tudo e muitas vezes eu sou crucificado na cidade vereador 

Símon, muitas pessoas falam que eu indiquei a gerente geral 

para ser meu fantoche lá embaixo, negativo, vocês me 

conhecem e sabem da minha índole, aquilo é cargo exclusivo 

da prefeita, mas eu vou cobrar como tem que ser cobrado, 

tanto a prefeita, como a gerente geral, não vão ficar de 

lero lero na minha cabeça, não vão empurrar com a barriga, 

não vão só receber salário, vão ter que trabalhar vereador 

Josias, não vão colocar nas costas da Câmara de Vereadores 

o que é de culpa do Executivo, não adianta vir falar comigo 

achando que eu vou abaixar a cabeça, não vou, nessa 

presidência aqui não, todos vereadores têm a liberdade de 

cobrar, correr atrás e trazer a essa presidência os 

problemas do executivo municipal, nós estamos falando, nós 

estamos alertando o que está acontecendo lá embaixo, mas 

não pode ficar a corte feliz, o rei que é a prefeita, a 

princesa que é a gerente geral e os bobos que são os 

vereadores, eu não vou deixar acontecer isso no município 

de Naviraí, desculpa o desabafo vereador Rafael Volpato em 

cima do seu requerimento. Vereador Símon – presidente pela 

liderança, eu só queria pedir para assinar o requerimento 

também. Presidente – será inserido o nome de todos os 

vereadores no requerimento para a limpeza do cemitério 

municipal. Solicitou a palavra o vereador Fabiano - senhor 

presidente, vereadores, público ouvintes da Cultura FM; só 

para complementar o raciocínio do vereador Ricck e vereador 

Bianchi, esse negócio da pessoa ir visitar o seu ente 

querido e chegar lá e não estar mais, não é só esse ano 

não, isso já vem de anos passados, porque em 2019 eu fui 

procurado por três pessoas que chegaram para visitar e não 

tinha mais nada, falei com o prefeito na época, eu falei 
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com o gerente administrativo e ficou naquele disse, me 

disse e ninguém resolveu nada, então isso já vinha 

acontecendo, não é só desse ano não, a pessoa chega para 

visitar e não sabe nem onde está, pergunta para um e para 

outro e nada, a pessoa veio falar comigo e eu falei pra ir 

à delegacia fazer BO e no Ministério Público denunciar, 

porque o nosso papel é fiscalizar, nossa parte nós fazemos, 

mas a gente não sabe sobre tirar o corpo do lugar e colocar 

em outro, então vereadores Ricck e Bianchi isso não é de 

hoje, já vem de anos atrás. Presidente - obrigado vereador; 

então vamos fazer o seguinte, vereadores, no tocante à 

exumação, retirar os restos mortais e encaminhar para o 

ossário, nós vamos fazer uma lei aqui, que toda exumação e 

essa finalidade de transferência da sepultura até o 

ossário, será obrigatoriamente avisado a família por 

escrito. Presidente - coloco em votação, os vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovado. Requerimento n° 201/2021 de autoria do 

Vereador André Ricardo Biscaro (RICCK) e outros Edis; 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor 

Jorge Luis de Lucia, Gerente de Obras, requerendo 

informações atualizadas sobre a situação que se encontra o 

novo Cemitério Municipal. Sabemos o quão esperada é a 

finalização das obras do novo Cemitério Municipal, pois é 

de conhecimento público o fato do mesmo estar com a sua 

capacidade excedida. Apesar de já encaminharmos o 

requerimento 50/2021 de autoria do Vereador Regivan, junto 

com os demais vereadores desta Casa de Leis o problema 

continua, e a população precisa e nos questiona, 

constantemente, sobre um esclarecimento. Presidente - 

coloco em discussão; coloco em votação, os vereadores 
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favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovado. Requerimento n° 202/2021 de autoria do 

Vereador Onevan Batista do Amaral; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com cópia para o Senhor Jorge Luis de Lucia, Gerente 

de Obras para, o Senhor Fabiano Costa, Gerente de Serviços 

Públicos e para, a Senhora Rosangela Farias Sofa, Gerente 

do Núcleo de Habitação, requerendo a adequação e instalação 

da iluminação pública, pavimentação asfáltica, formalização 

do nome da rua conhecida popularmente como rua do Beco, 

localizada no Bairro Jacarezinho, juntamente com 

identificação numérica das casas, para que a mesma conste 

no mapa do município. Em visita ao bairro, pude constatar 

as dificuldades dos moradores que sofrem com a falta de 

pavimentação, iluminação precária, que gera muita 

insegurança para as famílias residentes naquele local, sem 

contar com o transtorno gerado por não poder contar com a 

prestação de serviços simples como, por exemplo, entrega 

dos Correios. O bairro supramencionado necessita de um 

olhar mais atencioso dos gestores do nosso município. 

Presidente - coloco em discussão; solicitou a palavra o 

vereador Onevan – bom dia nobres edis, presidente Ederson 

Dutra, público presente, Rádio Cultura FM e a vocês que nos 

assistem pelas redes sociais; senhor presidente fiz esse 

requerimento a pedido dos moradores do bairro Jacarezinho, 

em especial da Rua Beco, aonde eu quero aproveitar o espaço 

e mandar um abraço para o Aparecido, para Dona Marilza e 

para o Cadillac, moradores da Rua Beco, o Presidente 

conhece muito bem a região do Varjão, perto do posto de 

saúde; eu estive a semana passada lá senhor presidente e 

ouvi as demandas das pessoas da Rua Beco, uma rua de cem 

metros, não tem retorno e está há cinco, seis quadras da 
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Praça Euclides Fabris, da Caixa Econômica e da prefeitura, 

mas essa rua não existe no mapa, então tem muito tempo que 

tem esse problema com a dificuldade de chegar entregas do 

correio, as compras que são feitas no mercado, na farmácia, 

tem esse transtorno, então peça ao gerente responsável que 

resolva esse problema e ajude os moradores do Jacarezinho; 

segundo presidente, essa rua a Rua Beco é a única rua do 

bairro Jacarezinho que não tem pavimentação asfáltica, é a 

única Rua da região do Varjão, então peço ao gerente de 

obras que junto com a prefeita, possa resolver esse 

problema; e o terceiro problema da mesma rua senhor 

presidente, todo mundo paga a taxa de iluminação pública, 

mas a iluminação só chega a até a metade da rua e os 

moradores do final da rua não tem iluminação pública, mas 

eles pagam, então até convido a gerente de habitação 

Rosângela para fazer uma visita, para que a gente resolva 

esse problema o mais rápido possível do pessoal da Rua Beco 

no Jacarezinho, acho que todos aqui conhecem; obrigado 

presidente. Presidente - eu que agradeço a vereador Onevan 

Batista do Amaral, quando vossa excelência diz que a rua 

não está no mapa do município, eu pergunto a vossa 

excelência, o IPTU chega lá? Não está no mapa da cidade, 

mas o IPTU chega. A contribuição da Cosip é recolhida; e eu 

pergunto também a vossa excelência, sobre a usina de 

asfalto, quantos metros de asfalto já fez no município de 

Naviraí? Ela veio para ser guardada no município? Naviraí é 

o depósito dela? A nossa prefeita é a presidente do 

consórcio ou ainda é o Vanderlei Bispo? Então vereador 

Onevan Batista, não cabe nem a ex-vereadora Rosangela 

resolver esse problema, o que cabe mesmo é a gestão ir até 

o local e pedir ao gerente de obras fazer o certificado de 

numeração, inserir a rua no mapa da cidade e levar os 
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benefícios para aqueles moradores, vossa excelência disse 

que cem metros, isso é uma vergonha para o município de 

Naviraí. Presidente - coloco em votação, os vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovado. Requerimento n° 203/2021 de autoria do 

Vereador Onevan Batista do Amaral; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com cópia para o Senhor Fabiano Costa, Gerente de 

Serviços Públicos, requerendo que seja feita a limpeza do 

antigo prédio da Aprocan, Avenida Pantanal, 660 centro. Em 

conversa com moradores próximos ao prédio supracitado, eles 

me relataram que o local se encontra em total abandono, com 

muita sujeira, vegetação muito alta, servindo de criadouro 

de insetos, animais peçonhentos e também está servindo de 

abrigo para usuários de drogas, o que deixa a população 

ainda mais assustada. Presidente - coloco em discussão; 

solicitou a palavra o vereador Antônio Bianchi – senhor 

presidente, senhores vereadores, eu quero agradecer o 

vereador Onevanzinho por esse requerimento, porque é uma 

vergonha aquela Aprocan na Avenida Pantanal senhor 

presidente, vários moradores daquela localidade reclamam 

que ali virou ponto de usuários de drogas, é um perigo 

constante para os moradores, o mato está tomando conta, 

esconde cobra, sapo; eu queria saber quem é o responsável 

direto pela Aprocan, diz que tem uma diretoria, então essa 

diretoria tem que ser responsável e tomar uma providência o 

quanto mais rápido possível, porque os moradores pagam seus 

impostos, pagam os nossos salários e sofrem há muitos anos 

com aquele descaso no centro da cidade. Solicitou um aparte 

o vereador Josias – me parece que está sub judice, questão 

judicial, até porque que havia uma dívida muito grande e 

acabou que caiu na mão da justiça e tem que esperar 
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decidir, mas é lógico que a prefeitura pode ir fazer a 

limpeza para preservar aquelas famílias que moram em volta; 

obrigado. Solicitou um aparte o vereador Símon - 

parabenizar o vereador Onevanzinho pelo requerimento, de 

fato aquele local funcionava a Aprocan, mas como tem a ação 

judicial que o vereador Josias falou, tenho uma sugestão, o 

prédio já não tem mais condição de uso, já pegou fogo lá, o 

telhado caiu, então não existe mais condição de reutilizar 

a estrutura, a ideia seria derrubar o que restou daquela 

obra para não ficar utilizando como abrigo para usar droga, 

deixar o terreno limpo até resolver esse problema, é só uma 

sugestão; obrigado pelo aparte. Presidente - vereador 

Antônio Bianchi, vossa excelência pode fazer nessa sessão 

ainda um requerimento verbal pedindo toda documentação 

junto à prefeitura, se há processo, se há alguma restrição 

judicial naquele imóvel, para termos certeza qual a real 

situação, como o vereador Josias disse, que tem um problema 

lá, então nós temos que saber primeiro para depois tomar as 

devidas providências. Presidente - coloco em votação, os 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem, aprovado. Requerimento n° 204/2021 

de autoria dos Vereadores Josias de Carvalho, Ederson Dutra 

e outros Edis; expediente endereçado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, requerendo 

resposta referente a Indicação 151/2021, solicitando as 

providências necessárias para a compra da antena de 

transmissão de sinal da TV aberta, situada na Avenida 

Weimar Gonçalves Torres, neste município, bem como que a 

mesma seja colocada em funcionamento. Faz-se necessário a 

reativação dos canais das redes disponíveis, sendo elas: TV 

MORENA, RECORD, CANÇÃO NOVA, SBT, EVANGELIZAR, dentre 

outras que, devido o temporal que atingiu a nossa cidade 
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ficaram indisponíveis, causando um grande descontentamento 

para os munícipes, sendo causa de muitas reclamações. 

Diante disso, essa é uma prestação de serviço muito 

importante, pois muitas pessoas não possuem antena 

parabólica nem TV por assinatura em suas casas, dependendo 

exclusivamente da repetidora de TV do município para 

assistir sua programação favorita na TV aberta. Presidente 

- coloco em discussão; Solicitou a palavra o vereador autor 

Josias de Carvalho - teve uma indicação que foi feita por 

mim e pelo vereador Presidente dessa casa Ederson Dutra, 

quando nós cobramos retiraram aqueles ferros contorcidos 

que caiu e estava prejudicando o trânsito das pessoas, mas 

até agora presidente, nada; tem muita gente que tem 

condições de comprar uma parabólica, fazer um plano melhor, 

mas muita gente não tem condições, está esperando a ação do 

município, eu não sei se a responsabilidade é total da 

prefeitura, mas acredito que sim, eu não sei quem são os 

responsáveis para agilizar que esse canal aberto possa 

voltar ao ar e transmitir às pessoas mais carentes e mais 

humildes, aliás, acredito que todos os vereadores ou a 

maioria foram cobrados, mas infelizmente estão à mercê do 

descaso, eu acho um descaso, porque é fácil de resolver, 

basta querer; obrigado presidente. Solicitou a palavra o 

vereador Rafael Volpato - queria parabenizar o vereador 

Josias por esse questionamento, eu também estive em 

conversa com a gerente geral Maria Paula, mas essa antena 

está uma novela Josias; fui comunicado pela gerente que a 

TV Morena solicitou alguns equipamentos, mas após consultar 

a questão jurídica o município não é responsável pela 

antena, então envolve diversos fatores, no local onde 

antena era, não pode ser feita a instalação por conta da 

metragem, que antena cai em cima da rua e não pode, tem que 
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ter um uma área circular do tamanho da antena, então eu 

acredito que nós vereadores temos que descer na prefeitura 

e conversar com a prefeita, tudo dá para resolver, mas tem 

que ter disposição para resolver os problemas, então 

novamente parabenizar e se puder gostaria de assinar junto 

o seu pedido. Solicitou a palavra o líder da prefeita 

Vereador Bolacha – nobre vereador Josias é lamentável, 

porque caiu em março ou abril e não conseguiram arrumar; e 

não é só quem tem televisão aberta que tem problema, as 

pessoas gostam de ver as notícias do Mato Grosso do Sul, eu 

principalmente e a gente está sem essa informação, então 

tem que tirar o pé do chão mesmo Rafael, as coisas precisam 

andar, tem que trabalhar e vestir a camisa, ir à luta, 

porque em época de pandemia as pessoas estão em suas casas 

e não conseguem ver um jornal, não consegue ver televisão, 

e o pior de tudo é que nos perguntam e não sabemos, aí fica 

complicado e difícil; mas vamos torcer que realmente façam 

alguma coisa e esse canal volte a funcionar o mais rápido 

possível, que é preciso; a gente está aqui para cobrar e 

vamos cobrar, não é porque sou líder da prefeita que eu vou 

deixar de fazer cobranças aqui não, esse é o meu papel de 

vereador e fui eleito pra isso; quero parabenizar a todos 

que estão cobrando e fazendo um excelente trabalho, 

enquanto estivermos aqui não seremos omissos e vamos 

continuar cobrando. Solicitou a palavra pela liderança do 

PSDB, o vereador Rafael Volpato - para complementar a 

palavra, teve uma conversa com Edu da Rádio Karandá, ele 

tem esse equipamento para ser locado para a prefeitura, se 

eu não me engano é um valor bem acessível, de mil e 

quinhentos reais ou mil e oitocentos reais, então temos 

diversos meios para solucionar o problema, basta ir aonde 

tiver que ir e resolver esse problema em definitivo para 
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essas pessoas mais carentes, que é o pessoal que confia no 

nosso trabalho e acredita que o município pode ser melhor, 

mas que estão sem esses canais para se informar e para ter 

um entretenimento em suas casas; obrigado. Solicitou a 

palavra o Vereador Doutor Rodrigo Sacuno - vereador Josias, 

vereador presidente Neninha, parabéns pelo requerimento de 

vossas excelências; isso é um problema que foi trazido 

quando ocorreu o acidente e até hoje nós estamos batalhando 

e buscando explicações do que está acontecendo, o vereador 

Rafael trouxe algumas explicações para nós, mas acredito 

que o Executivo precisa trazer essas explicações para que 

nós possamos passar para população, porque nós temos sido 

cobrado; a população nos cobra pela rede social, 

pessoalmente e nós não sabemos de fato o que está 

acontecendo, de quem é o problema, se é da TV Morena, se é 

local, se o problema é do executivo, da licitação, então a 

gente precisa de uma comunicação, o executivo através do 

seu gerente geral precisa comunicar, precisa ter uma 

conversa com nós porque estamos cobrando constantemente, 

até para que evitemos de ficar entrando muitas vezes com 

requerimentos dessa natureza, se a gente tivesse o 

conhecimento do que está acontecendo, nós não faríamos 

requerimento desse sentido, nós daríamos uma resposta a 

população, mas a gente não sabe vereador Josias e por isso 

que é importante o requerimento de vossa excelência, que 

atende a população mais carente; obrigado. Presidente – eu 

que agradeço vereadores; como o vereador Josias disse, 

fizemos esse requerimento ao executivo municipal, eu cobrei 

aqui na sessão da Câmara vereador Símon, que era para tirar 

pelo menos a antena que estava caída e poderia causar até 

vítimas fatais e eu questionei à época e falei que o 

problema não é do município, mas bateram o pé e falaram que 
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era do município; essa tempestade ocorreu dia 30 de maio, 

já faz 75 dias que esse fato aconteceu e quando o vereador 

Rafael Volpato falou que isso está uma novela, não está uma 

novela não Rafael Volpato, a população mais carente que não 

consegue assistir a novela infelizmente; eu estou com medo 

que daqui a pouco eles vão se acomodar e vamos voltar ao 

tempo antigo, vão colocar uma televisão na praça para a 

população que não tem como assistir ir lá e assistir a 

novela no horário certo e o controle vai ficar na mão 

deles; as pessoas querem receber informações através da 

televisão vereador Josias, não pode ser na modalidade que 

está incluído na prefeitura municipal, que lá as 

informações são passadas através de fofoca, não é através 

de coisas oficiais, fofoca tem demais lá embaixo, agora 

deixar a população menos carente 75 dias sem uma resposta e 

ficar empurrando para cá e pra lá, isso é inadmissível, eu 

falei para o vereador Josias que não aguento mais tanta 

cobrança da TV aberta, porque parece que é fácil, uma coisa 

boba que a antena da TV aberta caiu e ninguém está 

assistindo ex-vereador Vanderlei Chagas, parece que é uma 

coisa boba, mas aquela pessoa que ganha um salário mínimo 

não tem condições de comprar uma antena parabólica, e quem 

disse que ela é obrigada a comprar antena parabólica, se 

ela paga imposto é de responsabilidade sim do gestor 

municipal correr atrás de resolver o problema, porque isso 

é de interesse público; eu entendo muito bem a boa vontade 

da prefeita Rhaiza, está com oito meses de mandato, mas não 

tem experiência nenhuma no setor público, se fosse 

perguntar sobre odontologia a ela, saberia responder, mas 

sobre gestão pública ela não sabe ainda, mas quem está em 

volta dela é pessoa gabaritada, se ela nomeou como cargo de 

confiança é porque confia, então a responsabilidade são dos 
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gerentes da prefeita Rhaiza; essa é a situação que a 

população tem que entender, nesse momento agora sobre a 

antena, a população não tem mais que cobrar vereador, agora 

vereador Josias é hora de cobrar os gerentes da prefeita 

Rhaiza e vamos falar quem são os gerentes responsáveis 

nesse caso da antena, primeiro, descendo da prefeita, 

gerente geral Dona Maria Paula de Castro Alípio, segundo, 

gerente de administração dona Giselda Moralles, terceiro, 

gerente de núcleo de licitação Adriano Talarico, ponto, 

acaba a conversa por aqui, eu não quero saber se vai locar, 

eu não quero saber se vai comprar, eu não quero saber se é 

a TV Morena, eu não quero saber se é a TV Globo, eu não 

quero saber, se vira e resolva, é bem tranquilo para mim, 

resolva, chega, são oito meses, nós estamos indo para nove 

meses de mandato, nove meses já dá tempo de nascer um 

filho, daqui a pouco esse moleque está andando, esse 

moleque está correndo e esse moleque não tem nenhuma roupa 

para vestir. Solicitou a palavra pela liderança o vereador 

Josias - excelência eu gostaria que permanecesse eu e vossa 

excelência como autor e os demais como co-autores e 

assinassem esse importante requerimento Presidente – está 

liberado para todos os vereadores assinar, pelo menos a 

Rádio Cultura está funcionando e a população está ouvindo 

que todos os vereadores vão assinar. Presidente - coloco em 

votação, os vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se levantem, aprovado. 

Requerimento n° 205/2021 de autoria do Vereador Rafael 

Amancio Volpato; expediente endereçado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com 

providências para o Senhor William Bohre Morais, Gerente de 

Núcleo de Trânsito, e para a Senhora Maria Paula de Castro 

Alípio, Gerente Geral Executiva, requerendo a manutenção e 
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pintura das sinalizações de trânsito do município. Esse 

requerimento visa garantir a segurança, bem como evitar 

acidentes. A manutenção refere-se à pintura (sinalização 

horizontal) e placas (sinalização vertical). Percebe-se a 

necessidade de instalação/revitalização nas vias urbanas do 

nosso município, como a instalação de faixa de pedestre, de 

sinalização de vagas especiais e instalação de placas 

novas. Presidente - coloco em discussão; solicitou a 

palavra o vereador Rafael Volpato. Presidente - quero 

agradecer a vossa excelência por fazer parte da comunicação 

do município de Naviraí informando aos vereadores que já 

temos novo gerente de trânsito no município de Naviraí, a 

fumacinha branca saiu e nós nem enxergamos, o tempo está 

nublado. Vereador Rafael Volpato – Senhor Presidente, 

vereadores, estou encaminhando esse requerimento ao 

executivo municipal, que seja feito uma modernização em 

nossa sinalização pública, pintura de faixa de pedestre, 

pinturas de quebra-molas, tem ocorrido vários acidentes, 

tombo de moto, bicicleta, por conta de não ter a faixa, 

essa reivindicação é de alguns moradores e eu coloquei em 

pauta; sobre a questão do gerente de trânsito, semana 

passada eu estava no executivo e fui comunicado que seria o 

policial William Bohre Morais, que assumiu a gerência de 

trânsito, fui informado pelo vereador Bolacha que vai ser 

publicado amanhã, só que já está disponível no sistema da 

câmara; então é isso senhor presidente, tomara que seja 

feita essa pintura e essa formulação de placa de 

sinalização como agilidade para trazer uma mobilidade 

melhor para os munícipes; obrigado. Solicitou a palavra o 

líder da prefeita Vereador Bolacha - vou pedir a vossa 

excelência Presidente, para convocar o seu William pra vir 

na Câmara conversar com os vereadores, pra gente começar de 
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outra forma, porque na verdade eu estou na liderança e não 

sabia quem era a pessoa que iria entrar, fiquei sabendo 

hoje aqui na sessão da Câmara porque perguntei; então as 

coisas precisam estar mais estreitas, precisamos estar 

sabendo das informações antes, até mesmo para fazer a 

defesa, mas eu já deixo aqui para vossa excelência fazer 

essa convocação pra a gente ter uma reunião com ele e saber 

qual é o objetivo e o que ele vai traçar para o município 

nos próximos anos. Presidente - a pedido do vereador líder 

da prefeita, Vereador Luiz Carlos Garcia, Bolacha, nós não 

vamos convocar ele não vereador, vamos convidá-lo, se 

convocar ele é obrigado a vir, mas como está chegando 

agora, vamos convidá-lo; vou pedir para ser convidado pela 

presidência para a próxima sessão, para que ele venha até 

essa casa de leis e se apresente a todos os vereadores e a 

comunidade naviraiense, e se vossa excelência, como líder 

da prefeita, ficou sabendo agora, isso me causa muita 

estranheza e preocupação, a sintonia que tem que ser feita 

entre o líder da prefeita e a câmara municipal, tem que ser 

melhor que o sinal da TV Morena, então eu fico chocado com 

isso e em nome do meu partido PSDB, que é o mesmo partido 

da prefeita, eu peço desculpas a vossa excelência por essa 

falha, espero que o nosso novo gerente de trânsito William 

Bohre Morais, que é oriundo da Polícia Militar, que agora 

vem para a gestão pública do executivo, que ele entenda que 

ele vem para somar e atender os anseios da população, se 

ele entender quais são os problemas da população em geral e 

não só de um setor, ele será muito bem-vindo, terá todo 

respeito dessa casa de leis e poderá contar com nosso 

apoio, mas se ele vir da Polícia Militar com o pensamento 

de policial militar, não vai dar certo, lá é sim senhor, 

não senhor, documento, aqui não, aqui a população fala, ele 
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escuta e obedece, são 60 mil pessoas que ele vai falar sim 

senhor, é isso que eu quero que ele entenda e já que ela 

escolheu mais um militar para assumir a pasta do núcleo de 

trânsito, nós vamos dar total apoio, mas vamos cobrar e 

exigir que seja o tratamento como tem que ser feito por um 

gerente do município, gerente esse que vai representar os 

interesses de toda a população naviraiense, vereador Luiz 

Carlos Garcia. Solicitou a palavra pela liderança do PSDB o 

vereador Rafael Volpato – presidente Ederson Dutra, queria 

complementar sua fala; quando falam que vereador solicita 

quebra-molas, que vereador isso e aquilo, tem que ter certo 

equilíbrio nessa pasta, porque querendo ou não é uma pasta 

que vai diretamente com o público, o vereador Ricck sabe, 

diariamente nós recebemos diversas solicitações, em todas 

as áreas, tanto de trânsito, como quebra-molas, placas de 

sinalização, iluminação pública, então o gerente tem que 

estar preparado também para esse tipo de pedido, igual o 

presidente falou, são 60 mil pessoas que diariamente tem 

suas reivindicações, então tem que ter flexibilização, no 

primeiro momento em que eu tive uma conversa com o gerente 

se dispôs muito bem, uma pessoa bem equilibrada, pessoa 

formada em trânsito, eu acredito que vai vir para somar 

muito com a gestão e fazer essa administração que tanto 

precisa naquela gerência de trânsito; obrigado senhor 

presidente. Presidente - eu que agradeço vereador Rafael 

Volpato; e segundo o Executivo a portaria de nomeação do 

novo gerente de trânsito vai ser publicada amanhã. 

Solicitou a palavra pela liderança da prefeita o vereador 

Luiz Carlos Garcia - na verdade somos responsabilizados por 

tudo Volpato, porque a população cobra de nós vereadores, 

não vai cobrar do gerente de trânsito, então por isso que 

tem que ser estreito e ter carinho, porque tudo que fizer 
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vai refletir na população, que a população nos cobra e como 

legisladores, temos que cobrar sim, o tempo todo ficar 

atento, porque somos responsabilizados por tudo que 

acontece no município, mas eu acredito que ele vai fazer um 

bom trabalho, vai nos ouvir e vai dar o resultado que a 

população precisa. Presidente – eu tenho o mesmo pensamento 

que vossa excelência, ele vai ser um ótimo gerente, também 

acho que qualquer um que entrasse substituindo o outro 

seria um bom gerente. Solicitou a palavra o vereador André 

Ricardo - para complementar a fala dos nobres Edis, dar boa 

sorte ao Bohre, eu acho que o chamam assim; dizer que no 

passado o ex-gerente criticou muita a gente, falando que 

vereador era isso e aquilo, mas vereador não é nada, somos 

representantes do povo e o que nós mandamos é o que o povo 

pede, não pedimos quebra-molas só por andar na rua, são os 

moradores daquela região que pedem quebra molas, os 

empresários que pedem o rebaixamento de canteiros, 

empresários e moradores que pedem a sinalização, então 

quero dar boas-vindas ao gerente, que ele trabalhe certinho 

e que atenda a demanda da população, que é gigante, é uma 

das pastas que mais recebemos solicitações; obrigado senhor 

presidente. Presidente - coloco em votação, os vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovado. Indicação n° 190/2021 de autoria do 

Vereador José Roberto Pinheiro; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras, indicando com urgência, a construção de 

lombada na Alameda dos Tucanos que se tornou preferencial, 

a qual atravessa os Bairros: Royal Park, Eko Park, Classe A 

e Londres. Tendo em vista o perigo que assola a Alameda 

perimetral dos Bairros mencionados, devido alguns 
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condutores que não respeitam as leis de trânsito e acabam 

ceifando vidas ou deixando sequelas, bem como visando 

trazer a segurança aos moradores, é de suma importância a 

construção de lombada na Alameda supramencionada. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Indicação n° 200/2021 de autoria 

do Vereador José Roberto Pinheiro e outros Edis; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Marcio Grei 

Alves Vidal de Figueiredo, Gerente de Saúde, indicando com 

urgência a retomada das Cirurgias Eletivas que seguem 

suspensas desde o início da Pandemia, bem como dos exames e 

consultas especializadas da população de nosso Município e 

Região. Cirurgias eletivas, que quer dizer cirurgias sem 

urgência estão suspensas desde março de 2020 e sem previsão 

de retorno, de modo que 70% das cirurgias não emergenciais 

continuam represadas, com mais de 6.000 mil pessoas na 

fila. Com base nesses dados da Secretaria de Saúde, venho 

por meio dessa indicação, reivindicar junto a essa Casa de 

Leis urgência nesse pedido. Solicitou a palavra o vereador 

José Roberto Pinheiro - bom dia presidente, nobres 

vereadores, público presente, bom dia aos ouvintes da Rádio 

Cultura FM e quem está nos acompanhando através das redes 

sociais; Presidente a gente vê o lamento da população sobre 

essas pequenas cirurgias que são consideradas cirurgias 

eletivas, são muitas pessoas com dores dia e noite, não é 

justo um ser humano sofrendo, chorando sem dormir por uma 

pequena cirurgia, então eu peço encarecidamente a nossa 

prefeita Rhaiza que é uma pessoa que eu vejo que é de bom 

senso, ao nosso secretário de saúde que olhe com carinho, 

que faça um mutirão, agora que estamos tendo a felicidade 

dos casos de covid da cidade estar abaixando, de repente 
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fazer um mutirão para atender esse povo que está sofrendo, 

ontem mesmo recebi um telefonema de uma senhora da fazenda, 

que está com pedra na vesícula, ela chorando falou que 

prefere ter cinco, seis partos do que estar passando por 

essa dor; eu até me emociono, porque a pior coisa do ser 

humano é estar com dor, desde 2020 esperando essa cirurgia, 

então Presidente eu até gostaria de ter o apoio dos 

vereadores pra gente fazer uma campanha para o mutirão da 

saúde, representar esse povo que está sofrendo com dor 

vereador Bianchi, a pior situação do ser humano é dormir 

com dor e acordar com dor, então eu peço com muito carinho 

para nossa prefeita Rhaiza e ao nosso secretário de saúde, 

que faça um mutirão para atender esse povo; muito obrigado 

Presidente. Solicitou a palavra o vereador Rafael Amâncio 

Volpato - queria parabenizar o vereador José Roberto por 

essa importante indicação, eu recebo muitas e muitas 

mensagens de socorro da população naviraiense, essas 

pessoas que colocam que não é caso de urgência, não é 

urgência para quem coloca, porque pra quem está sofrendo é 

urgência, porque a dor é inevitável, a dor chega de uma 

hora pra outra; aconteceu isso com uma senhora de sessenta 

e oito anos que fez uma cirurgia, colocou uma bolsa na 

lateral, com seis meses tinha que retornar para fazer a 

reversão, ela fez meses antes da pandemia, mas entrou a 

pandemia não pode fazer; dois anos se passaram e ela não 

conseguiu a reversão, juntaram um recurso porque disseram 

que não era urgência senhor presidente; então ocorreu um 

erro, a mulher até semana passada estava internada, pegou 

uma bactéria, enfim, é essa situação; também temos que 

solicitar um apoio para o governador Reinaldo Azambuja para 

que se tenha novamente a Caravana da Saúde, fui informado 

por membros da Secretaria de Saúde do Estado do Mato Grosso 
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do Sul, que terá essa nova campanha, mas ela será de uma 

maneira diferente, eles vão vir com uma equipe Presidente, 

vão se instalar no hospital municipal e vão realizar 24 

horas por dia cirurgias, então, hoje eu como líder do PSDB 

aqui nessa casa de leis, juntamente com o presidente e 

demais vereadores, precisamos solicitar um apoio ao 

secretário de saúde Geraldo Resende e Governador Reinaldo 

Azambuja, para que se traga essa estrutura o mais rápido 

possível e solucione um problema e uma promessa que foi da 

campanha do 45, que era zerar a fila de cirurgias eletivas 

aqui no nosso município, nós temos que cobrar isso, que 

quando a gente vai na porta das casas fazer reunião, a 

gente promete, mas precisa cumprir, é isso senhor 

presidente, deixo-me a disposição para fazer alguma locução 

junto com o governo, junto com a prefeita e eu acredito que 

todos vereadores também devia cobrar junto e assinar a 

indicação do vereador José para oxigenar e dar novos 

impulsos nessa indicação; parabéns vereador. Solicitou a 

palavra o líder da prefeita Vereador Bolacha - veja bem 

Rafael Volpato, a minha preocupação, sou um trabalhador da 

saúde, trinta anos dentro do hospital, a responsabilidade 

que eu tenho sobre isso; parabenizar o vereador Zé Roberto 

por essa preocupação, pela indicação e gostaria de assinar 

junto, realmente tem que começar a fazer as coisas 

funcionar, vamos pedir ao Secretario de Saúde, vamos mover 

o governo do estado, secretário Geraldo Resende que tem se 

preocupado com o município, tenho certeza que se todos nós 

juntarmos forças, vamos conseguir, sozinho a gente não 

consegue nada, mas se todos pedirem com certeza vai 

acontecer, tem a comissão de saúde, eu, o Símon e o Zé, 

essa comissão tem o amparo da legalidade para que possa 

cobrar com mais veemência e a gente vai fazer isso, pode 
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ter certeza; a população precisa desse atendimento, porque 

chegar no Hospital como o Rafael falou, o paciente com dor 

e dizer que não é urgência, não é urgência para quem não 

está com dor, mas para o paciente é e tem muita gente na 

fila esperando; vai ter a caravana mesmo do Estado, parece 

que vai ser no estado inteiro, eles vão vir e fazer o que 

você falou Rafael, vai ver qual a necessidade, vai fazer 

cirurgias de joelho e vai marcar em cada município onde vai 

ser realizado, vamos torcer que dê tudo certo. Presidente - 

obrigado vereadores, falar de saúde mais uma vez nessa casa 

de leis, quando vossas excelências, no dia primeiro de 

janeiro me elegeu com presidente dessa casa, eu fiz um 

compromisso com os doze, nós treze reunidos, que eu não 

iria mudar meu jeito de cobrar e lutar sempre pelos 

carentes e doa a quem doer, eu não poderia sentar nessa 

cadeira e ser um covarde, independente quem está sentado lá 

embaixo, tem que ser cobrado e tem que ser cobrado a 

altura; cirurgia eletiva vereador José Roberto Pinheiro, 

uma hérnia, colocar uma rede, uma fimose, já estamos com 

oito meses, eletiva não foi feito nenhuma, o vereador 

Rafael disse, foi a nossa promessa de campanha, do 45, eu 

tenho vergonha de lembrar disso, que foi falado que iria 

zerar a fila das cirurgias eletivas; hoje eu recebi um 

vídeo de uma criança e acho que vossas excelências também 

receberam, estão fazendo uma vaquinha para fazer uma 

cirurgia na criança que está com problema na cabeça, tem um 

nódulo muito grande, não sei falar o que é, mas me comoveu; 

e eu falei para que eu estou na política se eu não consigo 

resolver um problema desse, deixar uma mãe que foi a Campo 

Grande, voltou e está correndo atrás de dois mil reais para 

fazer um exame que é crucial para salvar a vida dessa 

criança; mas eu pergunto, como essa mãe chegou ao executivo 
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municipal e como foi recebida, qual foi a resposta, qual 

foi a assistência que o nosso município deu pra essa mãe? 

Eu tenho que sentir essa dor como presidente da Câmara e 

como vereador e vossas excelências também, mas a dor maior 

tem que ser da gestão municipal vereador Josias, do gerente 

de saúde, ele tem que se virar, resolver esse problema, é 

cruel o que está acontecendo com os nossos munícipes, a 

bolsa de colostomia para o lado de fora, que 

constrangimento, gera infecção, aquilo tem data e hora para 

ser revertida, dois anos carregando essa bolsinha; aí 

muitas vezes sou criticado pela minha fala dura aqui nessa 

casa de leis vereador Fabiano Taquara, mas eu não quero 

Bolacha, líder da prefeita, eu não quero ver minha prefeita 

tirando foto com o governador de Brasília, com o vice-

governador de Brasília, eu quero ver a minha prefeita 

tirando foto com o gerente, com o secretário de saúde, com 

o governador Reinaldo Azambuja entregando o projeto do 

Hospital Regional para Naviraí, é isso que eu quero e o que 

nós prometemos, eu não quero ver foto de prefeita fazendo 

turismo; vocês desculpem o desabafo nessa casa de leis, 

porque eu estou “por aqui” dessas atitudes da gestão 

municipal, por ser mal assessorada, eu quero ver nossa 

prefeita tratando desses assuntos com o governo do estado, 

que o governador de Brasília não vai fazer nada para o 

nosso município, aí eu levo critica da gestão municipal, 

falando que estou batendo na prefeita, eu não estou batendo 

na prefeita não gerentes, maus gerentes, estou defendendo a 

população e o compromisso daquele que votou em mim para me 

eleger, independente se é o Doutor Izauri ou se é a Rhaiza, 

se fosse o Onevan, iria bater do mesmo jeito, vocês me 

conhecem, bater no sentido de criticar para tentar abrir o 

olho dela, porque se ela for para o buraco não vai levar 
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essa casa de leis junto com ela, que ela abra o olho e veja 

quem está em volta dela, se tem competência ou não para 

atender a nossa população, ou o futuro dela está no caminho 

do fracasso; nós estamos alertando, estamos ajudando, 

estamos auxiliando, estamos clamando e estamos implorando, 

mas falam que, só batemos e perseguimos a prefeita, parem 

com isso, se tiver alguém que tem menos culpa é a prefeita, 

repito, ela não tem experiência na gestão pública, mas tem 

um coração bom, tem boa vontade, mas tem má influência, 

infelizmente. Solicitou a palavra o vereador doutor Rodrigo 

Massuo Sacuno – senhor presidente, só pegar um gancho na 

sua fala, eu e o vereador Símon, estivemos em Campo Grande 

semana passada e conversamos com o Geraldo Resende, 

secretário de saúde a respeito da ampliação do Hospital 

Municipal, ele já nos informou que foi disponibilizado o 

valor de cento e cinquenta mil ao município para que seja 

feito o projeto, esse valor já está disponível, então basta 

executivo dar prosseguimento nesse projeto; gostaria de 

agradecer ao secretário de saúde por estar olhando esse 

lado do nosso município e ter disponibilizado esse dinheiro 

vereador Bolacha, para que seja feito o projeto; obrigado. 

Presidente - o Governador Reinaldo Azambuja está propício a 

resolver todos os nossos problemas, é só levar projeto, ele 

está aberto ao município de Naviraí, mas tem que procura-

lo, tem que bater na porta e tentar trazer as emendas, o 

dinheiro que tem no cofre do Estado, que o nosso Estado 

hoje graças a Deus ex-vereador Vanderlei Chagas, o nosso 

governo hoje está no azul, se tiver projetos e os gestores 

correrem atrás, o governador do Estado banca, mas tem que 

bater na porta, ninguém vai vir aqui oferecer nada não. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Indicação n° 203/2021 de autoria 
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do Vereador André Ricardo Biscaro (RICCK); expediente 

endereçado ao Excelentíssimo Senhor Ederson Dutra, 

Presidente da Câmara Municipal de Naviraí, indicando que 

seja concedido o Prêmio XI de Novembro ao Senhor Eliezer 

José Tiago de Souza, com base no Decreto Legislativo n° 

005/2010, que "Institui o Prêmio XI de Novembro, e dá 

outras providências". O senhor Eliezer José Tiago de Souza, 

nascido em 14 de março de 1982, natural de Palotina, estado 

do Paraná, chegou em Naviraí em julho de 2009, para 

gerenciar a unidade de supermercados da C.Vale-Cooperativa 

Agroindustrial. Atua na coordenação de equipe elaborando 

projetos que visa a integridade dos funcionários da unidade 

de Naviraí, zela e preza pela segurança dos funcionários. 

Nesses 12 anos na Gerência, preocupou-se em realizar um 

trabalho satisfatório aos clientes da unidade C.Vale de 

Naviraí. Presidente - solicito ao primeiro secretário que 

faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 204/2021 de 

autoria do Vereador Regivan Moraes da Silva; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com cópia para a Senhora Lucineia Pulquério 

Garcia Franciscatti, Gerente de Assistência Social, 

indicando que proceda com a seleção e a contratação de um 

intérprete de Libras (Língua Brasileira de Sinais) do sexo 

masculino para trabalhar e atender a demanda da ANPEDE-

Associação Naviraiense das Pessoas com Deficiência. A 

Anpede conta com apenas uma intérprete de Libras, sendo 

essa do sexo feminino, porém, em visita à Associação, 

constatou-se por relatos a necessidade de ter um intérprete 

do sexo masculino, pois muitas vezes o homem surdo, ao 

necessitar de atendimento médico, hospitalar, entre outros, 

sente-se constrangido ao ser acompanhado por uma 

intérprete. Essa demanda se faz necessária, pois visa a 
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inclusão social de um melhor atendimento e disponibilização 

de serviços básicos aos surdos. Presidente - quero 

agradecer a presença do empresário Adilson, do ex-vereador 

Vanderlei Chagas, os assessores, nosso gerente de imprensa 

Roney Minela, seja bem-vindo a essa casa de leis e peço a 

vossa senhoria que quando for fazer matéria de vereador e o 

vereador estiver junto com a prefeita, que coloque o nome 

do vereador também. Solicito ao primeiro secretário que 

faça o encaminhamento da mesma. Solicitou a palavra o 

Vereador Regivan - senhor presidente eu peço a palavra pela 

ordem, já que o senhor tomou a liberdade de falar antes de 

eu pedir a palavra pra falar, eu fiquei aguardando para não 

desrespeitar vossa excelência. Presidente – pela ordem é 

pelo regimento interno da câmara.  Vereador Regivan – eu 

quero a palavra. Presidente – então eu vou recolher a 

indicação e vossa excelência está com a palavra. Vereador 

Regivan – obrigado senhor presidente. Esse presidente é uma 

fera. Senhor presidente, fui convidado pela Anpede e estive 

em reunião com eles, que me solicitaram esse pedido, porque 

só tem uma pessoa e é uma mulher, mas às vezes tem que 

acompanhar essas pessoas surdas no hospital e na própria 

casa para dar atendimento e às vezes o cidadão que é do 

sexo masculino fica constrangido com a presença da mulher, 

então solicitaram para que eu fizesse a intervenção junto a 

prefeita Rhaiza Matos, solicitando que seja feita a 

inclusão de intérprete do sexo masculino para acompanhar; 

obrigado. Presidente - eu que eu agradeço vereador Regivan 

de Moraes e peço desculpa a vossa excelência pela dinâmica 

dessa presidência e no tocante a indicação de vossa 

excelência eu acho que a prefeita Rhaiza vai atender sim, 

se tiver o convênio com a Anpede, a nossa querida gerente 

Lucineia Pulquério Garcia, que faz um excelente trabalho, 
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com certeza ela atenderá ao pedido de vossa excelência, 

nada mais que justo. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 

205/2021 de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro 

(RICCK); expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 

o Senhor Jorge Luis de Lucia, Gerente de Obras e, com cópia 

para o Senhor Fabiano Costa, Gerente de Serviços Públicos, 

indicando que seja feita a revitalização da iluminação 

pública em toda extensão da Avenida Iguatemi, por um 

sistema moderno com lâmpadas de Led. Faço essa indicação 

para a revitalização da iluminação por um sistema moderno 

de LED, pois a Avenida Iguatemi é uma das avenidas mais 

escuras do município, e estamos sendo cobrados diariamente 

por essa melhoria. Assim, espero que o Executivo Municipal 

e os gestores responsáveis nos atendam no sentido de 

viabilizar melhorias na iluminação. Solicitou a palavra o 

vereador Ricck – nobres edis e pessoas que nos ouve pela 

rádio e nos assiste pelas redes sociais; na verdade temos 

que revitalizar a iluminação do município inteiro; o 

município já arrecadou três milhões de reais pela Cosip só 

esse ano, uma arrecadação de quase quinhentos mil reais por 

mês e hoje nos cofres públicos do município tem um milhão e 

novecentos mil, então temos que revitalizar a iluminação do 

município inteiro; mas essa indicação é para a Avenida 

Iguatemi que é uma das avenidas mais escuras do nosso 

município, devido as árvores, como não vamos arrancar as 

árvores, é melhor revitalizar a iluminação com lâmpadas de 

led para que os moradores e os comerciantes daquela região 

possam ter mais claridade; obrigado senhor presidente. 

Solicitou a palavra o vereador Bolacha – parabenizar vossa 

excelência Ricck, o dinheiro está lá e é para ser gasto com 
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a iluminação, só ter um pouco de boa vontade, porque 

realmente a Avenida Iguatemi precisa ser iluminada a para a 

população andar, então é só trabalhar que vai dar certo. 

Solicitou a palavra o vereador Rafael Volpato – eu quero 

parabenizar o vereador Ricck por essa indicação importante, 

porque a Avenida Iguatemi é uma das avenidas mais 

abandonadas que tem em nosso município, eu tive comércio lá 

e a minha família tem imóvel, mas eu vejo que fica 

retrocedendo aquela avenida, tem buraco, tapa buraco e fica 

feio, iluminação pública antiga, amarelinha, temos diversos 

comércios, tem o Mercado Chama, o Camelódromo e eles 

merecem essa dignidade e esse respeito do executivo, porque 

tem dinheiro pra fazer e o dinheiro tem que retornar para o 

povo que paga imposto, então que execute o pedido de vossa 

excelência para trazer mais comodidade para os moradores e 

comerciantes daquela localidade, que tem muitos assaltos e 

roubos de casas por conta dessa escuridão da avenida; e 

agora principalmente no retorno das aulas, que tem o 

colégio na avenida e o Médici que o pessoal frequenta e 

acaba sendo muito perigoso, então tem que revitalizar essa 

iluminação para levar segurança, Parabéns e tomar que essa 

indicação seja atendida para resolver esse problema. 

Solicitou a palavra o vereador Ricck – tinha também esse 

problema na Avenida Ponta Porã, que era uma das ruas mais 

escuras, mas na gestão do Izauri ligaram os superpostes e 

hoje é mais clara; na Avenida Iguatemi não tem o 

superposte, então terá que ser feito uma revitalização de 

tudo; obrigado presidente. Presidente – eu que agradeço; o 

vereador Bolacha deu os parabéns ao vereador André Ricardo 

Biscaro, mas parabéns tem que dar pra quem resolver essa 

situação, porque os empresários da Avenida Iguatemi também 

me procuraram, então eu fico feliz pela indicação de vossa 
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excelência, porque a estrada de Eldorado a Iguatemi está 

mais iluminada do que a nossa avenida no município de 

Naviraí, infelizmente; e esse dinheiro da Cosip é um 

dinheiro que vem puro, tem muito dinheiro em caixa, que 

daria para deixar nossa cidade à noite virar dia, é só 

querer; já dei a ideia, mas parece que entra por um ouvido 

e sai pelo outro, que seria soltar uma equipe a noite 

mapeando a cidade para fazer um cronograma, porque de dia 

não resolverá nada, se prepare, se organize e faz a compra 

conforme a necessidade do município. Presidente - solicito 

ao primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Indicação n° 206/2021 de autoria do Vereador Antonio 

Bianchi e outros Edis; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras, indicando que seja promovido um estudo 

técnico no sentido de implantar uma ciclovia desde o início 

da Avenida Amambaí, até o entroncamento com a BR-163. A 

implantação dessa ciclovia atenderá os moradores, 

trabalhadores e alunos que possuem bicicletas, bem como 

àqueles que gostam do ciclismo. O investimento em ciclovias 

está diretamente ligado à saúde, segurança, esporte e 

lazer. Diante do crescimento do número de ciclistas que 

trafegam pela área citada, tanto no lazer, quanto para 

trabalho ou estudo, é de suma importância a implantação de 

tal solicitação. A Avenida mencionada possui vários 

ciclistas que já utilizam esse local e correm sérios riscos 

de atropelamento, principalmente em razão do grande fluxo 

de veículos que transitam na referida via. A implantação 

dessa ciclovia garantirá mais segurança aos usuários e 

incentivará a prática do ciclismo por novos praticantes. A 

construção desta ciclovia é importante para os que usam a 
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bicicleta como meio de locomoção por não possuírem um meio 

de transporte motorizado, e é importante também para os 

desportistas do ciclismo que a cada dia cresce o número de 

adeptos em nosso município, e principalmente, para a 

segurança de todos no trânsito. Além disso, atenderá a uma 

expectativa da população por um ambiente sustentável e com 

incentivo à qualidade de vida. Solicitou a palavra o 

vereador Antonio Bianchi – senhor presidente, senhores 

vereadores, eu fui procurado por vários trabalhadores que 

moram no centro da cidade e no Bairro Jardim Paraíso, eles 

pediram uma pista de ciclismo na Avenida Amambaí, que o 

anel viário passa dentro dessa avenida e isso é um erro, 

deveria passar por fora da cidade; a Avenida Amambaí é uma 

entrada de visitantes, mas quando chega à nossa cidade no 

Trevo das Araras, Campanário, passando pelo Mercado Chama, 

até a Praça Municipal só tem buracos e crateras e todos 

sabem o que se fala, se conhece o prefeito e os vereadores, 

pelos buracos da cidade; mas o secretário do governo, 

Ridel, fez uma visita o mês passado aqui e falou que está 

destinada uma emenda de cinco milhões e meio para fazer 

esse recapeamento da Avenida Amambaí, mas está demorando 

muito. O vereador Ricck falou da Avenida Iguatemi que está 

abandonada, mas a Avenida Amambaí à noite uma escuridão 

total, não tem nem iluminação pública, então nós temos que 

dar vida para aquela avenida, não só para a Avenida 

Iguatemi, mas para todas as avenidas da cidade que estão 

abandonadas; e outra coisa, em todo lugar tem um lema, que 

tem a Padroeira da cidade, Nossa Senhora Aparecida, mas em 

nosso município tem aquele homem apontado o machado para a 

cabeça dos visitantes, é uma vergonha, eu não sei quem 

inventou aquilo, tinha que ter um santo padroeiro da 

cidade, o São José, qualquer coisa que dê vida à entrada da 
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cidade; obrigado senhor presidente. Solicitou a palavra o 

vereador Rafael Volpato – senhor presidente; vereador 

Bianchi se posicionou muito bem, aquilo é a coisa mais feia 

que existe dentro da cidade, um homem do machado mal feito, 

é uma vergonha ter um negócio feio daquele, só que a 

Avenida Amambaí está num pacote de obras assinado pelo 

secretário de infraestrutura Eduardo Ridel, inclusive na 

semana passada estive em conversa com o gerente de obras, 

que segundo ele está em processo de licitação para ver quem 

fará a execução dessa obra da avenida; vereador Bianchi se 

posicionou muito bem quando falou que a avenida está feia, 

está mesmo, e quando falamos em geração de empregos, nenhum 

empresário investe num município com uma entrada daquela, 

não existe possibilidade; um empresário de grandes empresas 

sai da capital para visitar o município de Naviraí e entra 

pela Avenida Amambaí, a primeira impressão que ele tem é da 

avenida toda esburacada e suja, mal cuidada, quem é o doido 

que irá investir numa cidade dessas? Não vai investir 

presidente. Estou reproduzindo a conversa que tivemos, eu, 

o saudoso deputado Onevan de Matos e o Eugênio Guedes, 

quando estávamos indo ver os problemas de Naviraí, ele 

mesmo falava que ninguém investiria no município na 

situação que está; hoje temos um parque industrial moderno, 

com infraestrutura e agora o nosso sonho é ter a Avenida 

Amambaí digna, essa ciclovia é de extrema importância por 

conta da mobilidade urbana que tem o Jardim Paraíso, é do 

saber de todos que lá existem muitos trabalhadores que se 

deslocam e usam a bicicleta como meio de locomoção 

principal, e a Avenida Amambaí faz parte de um anel viário 

que passa por dentro do município, onde passam caminhões 

carga pesada e com alguns motoristas imprudentes que joga 

para cima do ciclista, então tem que ter essa mobilidade 
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urbana, temos que ter uma Naviraí moderna, visitem grandes 

municípios e usem o exemplo, nos comparamos tanto com Nova 

Andradina, então vamos copiar alguns parâmetros de lá, 

coisas boas para o nosso município e uma delas é a ciclovia 

para a Avenida Amambaí, que eu tenho certeza que irá 

melhorar muito e trazer segurança para aquele povo; o 

canteiro também é uma vergonha, não precisa de um canteiro 

daquele tamanho, pode estreitar e duplicar aquela avenida, 

fazer uma ciclovia e uma passagem de pedestre digna, 

acredito que vai ficar espetacular; o parque industrial 

onde tem investimentos das empresas privadas, com uma 

avenida bonita e na entrada uma abertura falando bem vindo 

a cidade do agronegócio, porque Naviraí é uma cidade de 

agronegócio, aqui temos usina, frigorífico, temos tudo para 

nos tornarmos um grande polo do conesul, mas se não 

tivermos pessoas determinadas e com ações positivas, vamos 

ficar cada vez mais pra trás; obrigado senhor presidente. 

Solicitou a palavra o vereador Rodrigo Sacuno – vereador 

Bianchi eu gostaria de parabeniza-lo por sua indicação e 

gostaria de assinar com vossa excelência; pegando um gancho 

no que o Rafael falou, eu também estive em Campo Grande 

conversando com o secretário adjunto do governo, Pedro 

Caravina e ele me comunicou a respeito do recapeamento da 

Avenida Amambaí, penso que a prefeita tinha que aproveitar 

esse recapeamento junto ao governo do estado, para atender 

ao pedido de vossa excelência para que seja feita a 

ciclovia, para que faça um serviço e uma licitação só, já 

está sendo feita a licitação ou vai abrir licitação para o 

recapeamento da Amambai, então a prefeita tinha que ir 

junto ao governo, tendo em vista que o governo tem atendido 

bastante reivindicação e pedido dela, a prefeita deveria 

aproveitar essa obra para que seja licitada já essa 
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ciclovia, porque é importante a ciclovia, as pessoas que 

trabalham no Distrito Industrial muitas vezes vão de 

bicicleta para o trabalho, para a Eduforme, muitas mulheres 

que transitam, vai dar segurança e sem dúvida nenhuma é a 

porta de entrada do nosso município, então é importante 

essa indicação, gostaria de assinar com vossa excelência e 

pedir que a prefeita se atente a esse pedido e vá até o 

governo para que faça um serviço só junto com a 

revitalização da Amambai, aproveita e solicita a ciclovia 

também ao governo; obrigado. Solicitou a palavra o Vereador 

Josias – senhor presidente, nobres pares, essa fala de 

vossa excelência vereador Bianchi, eu me lembro, que 

juntamente com o vereador Klein, quando ele também fez essa 

mesma crítica referente ao Homem do Machado, realmente 

parece que está ali para tingir a cabeça de algum cidadão 

que passar por perto, eu acho, minha opinião, que poderia 

ter colocado aquele machado no ombro, ficaria mais bonito, 

mas enfim, já está feito, temos que aguentar isso, mas 

parabéns pelo pedido da ciclovia; lembro que pedimos 

também, presidente Ederson Dutra, na gestão do Léo Matos e 

ele colocou aquelas “tartaruguinhas”, um serviço péssimo, 

foi tão mal feito, que durou pouco, não sei se vossas 

excelências lembram. Outra coisa, eu conversei com a 

prefeita sobre o recapeamento e ela disse vereadores que 

esse mês estaria feito o recapeamento lá, mas eu lembro que 

na gestão passada a gente ficou aguardando e acreditando 

que iria sair o cemitério, que sairia esse recapeamento e 

não aconteceu muita coisa, então isso nos preocupa nessa 

gestão e vossa excelência Ederson Dutra, tem razão quando 

cobra e os demais vereadores, a gente não está fazendo aqui 

uma crítica destrutiva, jamais, quem é político sabe disso 

e a população também sabe, a gente está aqui cobrando 
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aquilo que a população quer e quem não quer o recapeamento 

da Amambai, aliás, isso era para ter sido feito em governos 

anteriores e um vai deixando para o outro, eu espero que 

nessa gestão aconteça de fato, tanto uma ciclovia bem feita 

sem essas tartarugas que é só para enganar, fazer uma coisa 

bem feita, se tiver que tirar uma árvore faz no meio do 

canteiro central, mas faça uma coisa bem feita, para as 

pessoas transitar e também passear com segurança; obrigado. 

Solicitou a palavra o vereador Milton - Bom dia presidente, 

bom dia a todos e a Rádio Cultura; parabenizar o vereador 

Bianchi pela indicação e lembrando Presidente, a primeira 

sessão que houve aqui nessa casa, foi a minha primeira 

indicação, para revitalizar a Avenida Amambai e Avenida 

Iguatemi, então já se passaram quase nove meses e até agora 

nada, a gente sabe que tem um dinheiro para fazer isso, 

então que a prefeita se reúna com seus gerentes pra tirar o 

pé do chão, sabemos que o órgão público é burocrático, mas 

se não fizer por onde, acaba amarrando mais a situação, 

então desde janeiro vereador Bianchi, tem um pedido para 

revitalização da Avenida Amambai e digo mais aos senhores, 

já passou da hora de tirar esse anel viário da Avenida 

Amambai e pensar em um novo anel viário, que seja feito um 

estudo na altura do frigorífico Capucci ou depois da 

polícia para desviar esse trânsito, enfim, passou da hora 

de tirar esse trânsito daqui e revitalizar a nossa avenida; 

muito obrigado presidente. Solicitou a palavra o vereador 

José Roberto Pinheiro – Presidente, parabenizar o vereador 

Bianchi pela indicação; e hoje eu pedi para os meus 

assessores Lourival Chagas e Rita Moretto, fazer uma 

indicação para fazer a pintura das Araras e Tucanos, porque 

eu passo todos os dias e vejo muitas pessoas de fora 

tirando fotos e levando para suas casas, mas aquelas 
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pinturas das Araras e dos Tucanos estão bem feios e é um 

cartão postal da nossa cidade; então na próxima segunda-

feira vai entrar essa indicação, porque é a porta de 

entrada da cidade, mas está bem acabado e se os senhores 

prestar atenção, todos os dias vários carros que passam por 

ali param para tirar foto e levar para a sua cidade; 

parabéns vereador e se o senhor permitir, eu gostaria de 

assinar junto essa indicação; muito obrigado presidente. 

Presidente - Eu que agradeço; ouvindo todos os vereadores 

fazerem suas ponderações na indicação que o vereador 

Bianchi fez da ciclovia, e quero dizer a vossa excelência 

que a Avenida Amambaí já vai ser revitalizada, já está 

assinado e vai ser um cartão postal para o município de 

Naviraí, peço a vossa excelência que solicite a sua 

Deputada Federal Rose Modesto, uma emenda parlamentar 

destinada aquele local para construir a ciclovia; o governo 

do estado já está entrando com o asfalto e a 

infraestrutura, o governo federal tem muito dinheiro, se 

pedirmos aos nossos parlamentares, seremos atendidos. Sobre 

“O Homem do Machado”, é a imagem de um lenhador, não sei se 

vossa excelência sabe vereador Bianchi, mas representa 

quando o Seu Virote e o Seu Ariosto chegaram aqui, eles 

abriram a nossa cidade no machado e com suas serrarias, mas 

eu acho que foi uma infelicidade muito grande ter colocado 

aquele Homem do Machado daquele jeito, aliás, não colocou 

nenhuma placa falando qual era o intuito, ficou um negócio 

um pouco indesejado, mas ainda dá tempo de consertar, pelo 

menos pegar o machado e colocar nas costas, porque tem 

dinheiro público ali, tirar aquela estátua e jogar fora não 

e sobre anel viário que o vereador Milton falou, o governo 

do estado já tem uma parceria com a prefeita Rhaiza, de 

construir um novo anel viário, não no frigorífico do Elton, 
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onde vossa excelência disse, será mais além, naquela 

Estrada MS, porque a cidade vai crescer e o fluxo de 

veículos aumenta, se for onde vossa excelência pede não 

iria resolver o problema, mas já está no plano do governo 

estadual a construção do anel viário; vereador Símon, tem 

gerente que tem que criticar, mas tem gerente que tem que 

elogiar, o gerente de obras o Seu Jorge de Lúcia, ele é um 

homem sério, competente, ele está correndo atrás, ele vai 

em Campo Grande, vai na governadoria, vai na secretaria de 

obras, ele está conseguindo trazer para o nosso município 

de Naviraí grandes obras para o futuro, vereador Símon, 

grandes obras junto ao governo do estado, pela sua 

experiência e pela sua convivência com os gestores da 

capital do nosso Estado, então o Senhor Jorge é um exceção, 

ele e o Fabiano, eu não tenho dificuldade nenhuma em falar, 

é uma exceção de competência, seriedade e o trato com a 

coisa pública, nós precisamos de gerente assim, que vai 

atrás, traz emenda, traz projeto, resolve o problema e tem 

visão, que Naviraí não é uma currutela, Naviraí não é um 

distrito, Naviraí é a princesa do Conesul e quando Seu 

Jorge foi indicado, eu fui saber do currículo dele e da 

experiência desse homem, porque o gerente de obras que vai 

tocar as obras do município em parceria com o estado, e eu 

não encontrei um homem mais gabaritado que ele junto à 

gestão municipal. Vereador Josias quer fazer alguma 

ponderação? Vereador Josias - parabéns pela sua fala, eu 

quero também me fazer valer das suas palavras, quando vossa 

excelência falou do secretário de obras, Jorge de Lúcia e 

também do Fabiano, realmente pessoas muito competentes e 

sérias; obrigado. Presidente – obrigado vereador Josias; 

então vamos seguir e não dando parabéns para vereador, 

porque hoje não é aniversário de vereador, mas sim cobrando 
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a prefeita municipal e tentando abrir os olhos de toda essa 

gestão. Presidente - solicito ao primeiro secretário que 

faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 207/2021 de 

autoria do Vereador André Ricardo Biscaro (RICCK); 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para a 

Senhora Ana Paula Rodrigues da Silva, Gerente de Receita e, 

com cópia para a Senhora Maria Paula de Castro Alípio, 

Gerente Geral Executiva, indicando providências no sentido 

de viabilizar a alteração de 12 (doze) para 24 (vinte e 

quatro) meses o prazo de renovação de todos os alvarás de 

funcionamento emitidos pelo poder Executivo aos comércios 

de Naviraí. Solicitou a palavra o vereador Ricck – senhor 

presidente, nobres edis, eu estou fazendo um estudo, até já 

falei com a gerente da receita, a Ana Paula, pra ver se tem 

como a gente aumentar o prazo do alvará, porque a gente que 

é comerciante, que tem empresa sabe a burocracia que é para 

tirar novos alvarás, todo ano é aquela correria e perda de 

tempo, então fazer de uma forma para que o alvará tenha 

validade de quarenta e oito meses, não é tirar receita, mas 

dar mais prazo, a pessoa paga, equivale a dois anos e fica 

dois anos sem precisar correr atrás daquela burocracia, 

então estou fazendo essa indicação e se tiver alguma 

brecha, se Deus quiser pretendo ser atendido. Presidente - 

eu vou dar os parabéns a nossa gerente de administração, a 

senhora Giselda Moralles e a Paula, eu tive uma conversa 

também vereador Ricck, sobre esse assunto e eu pedi para 

ela fazer um pedido a procuradoria jurídica do município, 

que dê um parecer prolongando o prazo para vinte e quatro 

meses, porque não vem com essa conversa de que vai ser 

renúncia de receita, então eu já pedi que eles façam um 

estudo para que viabilize esse tipo de ação no município de 
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Naviraí, porque tem o orçamento anual do município, quando 

a gente pede com prazo, com antecedência, eles conseguem se 

organizar, se tiver condições de atender esse pedido e 

passar de um ano para o outro, eu acho que é nada mais que 

justo num tempo de pandemia. Presidente - solicito ao 

primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Indicação n° 208/2021 de autoria do Vereador Milton Alves 

de Carvalho; expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 

a Senhora Tatiane Maria da Silva Morch, Gerente de Educação 

e Cultura, indicando providências para a construção de 

muros na extensão da creche Eva de Moraes, Bairro Vila 

Nova. O objetivo desta indicação é a segurança dos 

funcionários e crianças, bem como garantir a privacidade 

das atividades desenvolvidas na creche. Assim, buscam-se 

melhores instalações para as crianças, em prol de uma 

creche mais segura. Solicitou a palavra o vereador Milton – 

presidente, nobres edis, após uma visita na extensão da 

Creche Eva de Moraes, juntamente com a gerente de educação, 

Tatiane, eu fiz essa indicação solicitando que seja feito o 

muro, porque a creche é cercada apenas por uma tela e tem 

cinco bairros em volta dessa creche, não tem segurança 

nenhuma para os alunos e servidores, tem até relatos que 

crianças que passavam por ali jogaram pedras nos alunos, 

então fiz esse pedido e espero que esse problema seja 

resolvido. Solicitou a palavra o vereador Regivan - queria 

dizer ao vereador Milton que eu estive em Campo Grande, 

juntamente com o vereador Ricck e eu levei uma solicitação 

ao deputado federal Beto Pereira e ele disse que vai 

atender a esse pedido com uma emenda para o ano que vem 

para construir aquela creche, que na verdade só tem duas 

salas pequenininhas com a cobertura de eternitinho, mas é 
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de grande valia esse pedido do senhor, inclusive já 

conversei com a gerente de projetos, para que ela possa ir 

à creche e montar um projeto, foi um pedido do deputado 

Beto Pereira, para ver qual o valor será destinando para 

Naviraí o ano que vem para essa reforma e construção também 

de outras salas naquele setor; muito obrigado. Presidente - 

eu que agradeço vereador Regivan e vereador autor Miltão; 

nossas crianças estão voltando às aulas dentro das medidas 

de biossegurança, agora começa mesmo o ano letivo para as 

nossas crianças; a gerência de educação voltando à 

normalidade com a nossa gerente de educação, Tatiane, que 

não vou dizer que não estava trabalhando, mas vamos cobrar 

quando tiver que cobrar, porque na secretaria de educação 

vereador Josias, tem algumas coisas que tem que ser mais 

esclarecidas; eu vou estudar com vossas excelências para 

convocarmos a gerente de educação para vir a essa casa de 

leis, para prestar esclarecimentos sobre alguns assuntos 

que estão acontecendo dentro da gerência de educação, 

trazer a Professora Tatiana aqui para prestar 

esclarecimentos, nós vamos convoca-la, conforme a Lei 

Orgânica do Município e Regimento Interno desta Casa. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Presidente – conforme o artigo 143 

do Regimento Interno desta Casa, já deu o tempo de duas 

horas de sessão, vou colocar em votação para que seja mais 

duas horas de sessão; coloco em votação o prolongamento da 

referida sessão ordinária, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem, 

aprovado. Indicação n° 209/2021 de autoria do Vereador 

Fabiano Domingos dos Santos; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Marcio Grei Alves 
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Vidal de Figueiredo, Gerente de Saúde, indicando que seja 

feita a pulverização e higienização para a prevenção e 

combate à COVID-19, nas ruas, avenidas e pontos 

estratégicos, como Caixa Econômica, Banco do Brasil, Banco 

Bradesco, Banco Itaú, lotéricas, Seleta, Santa Casa e 

postos de Saúde de maior circulação de pessoas no Município 

de Naviraí. Segundo o Ministério da Saúde, mais de mil 

casos da variante Delta e Gama-P1 foram identificados e 

notificados no país desde maio, além da vacinação, o uso de 

máscara e o distanciamento social são essenciais para frear 

a disseminação das variantes da COVID-19. Diante disso, 

como forma de prevenção e combate, venho requerer a 

pulverização e higienização nas ruas, avenidas e pontos 

estratégicos de maior circulação no município, em busca de 

minimizar os riscos de infecções pelo Novo Coronavírus. 

Essa iniciativa tem como objetivo conter o crescimento e 

reduzir as chances de contaminações em locais públicos. 

Solicitou a palavra o vereador Fabiano – Senhor Presidente, 

vereadores, público da Cultura FM; venho aqui pedir para 

que o gerente de saúde junto com o Zé Mário, gerente de 

vigilância sanitária, que não deixe de fazer a 

higienização, senhor presidente, estamos ainda com esse 

vírus circulando e nós temos muitos pontos da cidade que 

ainda tem muita gente, como foi citado Caixa Econômica, 

Banco do Brasil, Banco Bradesco, Santa Casa, Seleta, onde 

está acontecendo a vacinação, Posto Saúde; o decreto do 

Governo que foi baixado, todos sabem, acabou só o toque de 

recolher, a máscara e o álcool em gel ainda continua 

vigente; estive no corpo de bombeiros sábado e eles se 

dispuseram a fazer, tem os caminhões deles que vão fazer 

essa higienização, então que o Márcio reveja isso, não 

parar porque o Corona ainda está no mundo inteiro, nós 
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estamos vendo o Rio de Janeiro com os hospitais 

superlotados novamente com a nova variante; então que não 

deixe de ser feito essa higienização que é muito importante 

para nossa população; Graças a Deus estamos tendo um, dois, 

cinco casos diários, mas temos que tomar todos os cuidados 

senhor presente; obrigado. Presidente - vereador Fabiano, 

era feito toda semana esse procedimento no município e não 

sei por que parou; quando vossa excelência fala em gerente 

de vigilância sanitária, eu queria perguntar onde é que ele 

fica e onde que ele está, porque eu não vejo nenhuma 

atitude dessa gerência, ontem acho que todos os vereadores 

receberam o vídeo do Posto da Praça lotado, parece que a 

pandemia acabou e ontem era carnaval, cadê as autoridades 

competentes para fazer essa fiscalização doutor Rodrigo 

Sacuno? Aquilo que aconteceu ontem no Posto da Praça é 

inadmissível, a vigilância sanitária tem acionar a polícia 

para autuar o dono do posto e ver o que está acontecendo, 

porque existe ainda o distanciamento e o uso de máscara no 

município de Naviraí e o proprietário não pode aceitar isso 

no estabelecimento dele, é um posto de gasolina, tem gente 

fumando, pode acontecer uma tragédia, mas ninguém toma 

atitude, eu tenho certeza que a prefeita Rhaiza chamou o Zé 

Mário hoje no gabinete e pediu providências para o próximo 

final de semana, porque ir atrás de empresário que vende 

espetinhos e coloca duas, três mesas, eles vão atrás, foi 

um verdadeiro caça as bruxas, mas quando é empresário 

forte, eles fecham os olhos, então peço a perfeita Rhaiza 

que chame o doutor José Mário e pergunte se ele quer 

trabalhar ou quer dar lugar para outro, porque não vamos 

deixar passar em branco não, vereador Sacuno, nós vamos 

cobrar vereador Símon, não pode, aquilo que aconteceu no 

posto da praça ontem foi um tapa na cara de todos as 
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famílias que perderam seus entes e todos aqueles que 

passaram pelo vale da sombra da morte através do covid, e a 

vigilância sanitária e a prefeita vai fechar os olhos, os 

gerentes vãos fechar os olhos? Nós não vamos fechar os 

olhos, vamos cobrar atitude e nós queremos saber e vamos 

oficiar a prefeita, que nós queremos saber qual é o plano 

da vigilância sanitária no município Naviraí. Solicitou a 

palavra o vereador André Ricardo Biscaro - parabenizar o 

vereador Fabiano pela proposição e também parabenizar a 

época do doutor Izauri, que era feito toda semana, o 

Welligton Santussi era o gerente de saúde, levantava às 

quatro horas da manhã e corria atrás; e aproveitando 

presidente, o Fabiano mostrou que a acabou de sair no MS TV 

a aglomeração em Naviraí, acabou de mostrar no celular, 

mais uma vez Naviraí vira motivo de notícia triste e que 

não está servindo de exemplo para ninguém, então que a 

prefeita peça para o gerente trabalhar, porque a gente 

liga, não atende, liga para a polícia, fala que é pra falar 

com ele, então até nós que somos autoridades não sabemos, 

imagina a população; obrigado senhor presidente. Presidente 

– saiu no MSTV, infelizmente nós não temos antena, a 

população não está sabendo. Solicitou a palavra o vereador 

Rafael Volpato - queria parabenizar o vereador Fabiano 

Taquara, extremamente importante esse seu pedido, vem de 

encontro também ao pedido que eu já tinha solicitado para o 

Executivo; os vereadores devem saber que hoje se encerra o 

toque de recolher no Mato Grosso do Sul, retoma as 

atividades de entretenimento, retoma muitas atividades que 

estavam paradas no nosso estado, temos aqui a bandeira 

laranja que limita a quantidade pública de 70% do espaço 

ocupado para função vereador presidente, 70% por cento da 

capacidade das pessoas que estão autorizadas a fazer aquela 
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atividade num determinado estabelecimento, eu tenho um 

estabelecimento de entretenimento que é uma atividade x, 

que tem um público X que vai ser usado 50%, 70% de 

atividade com algumas restrições, álcool em gel, enfim, 

então hoje se encerra o toque de recolher, aí que tem que 

se redobrar ainda mais essa higienização Fabiano Taquara, 

nos pontos dos estabelecimentos comerciais e de 

determinadas coisas; eu tive muitos problemas com a 

vigilância e muitas pessoas que vieram conversar comigo 

também tiveram, a vigilância chega 4 horas da tarde vai e 

arrebenta com tudo, solicitou sete pias num determinado 

estabelecimento, o comerciante já está chorando sangue e 

solicita sete pias, o piso se tiver um trincado não pode, 

tem que trocar, para trabalhar para fechar estabelecimento, 

muitos deles trabalham; até mandar um recado ao gerente que 

ligou para o contador para perguntar que dia iríamos abrir, 

ele tem meu telefone, ele pode ligar para mim, mas eu vou 

cobrá-lo também como tem que ser cobrado, o Zé Mário é um 

cara que na gestão passada eu via um pouco mais de 

eficiência, ele aparecia mais, eu não sei o que que está 

acontecendo, mas essa gestão ele sumiu, não sei se ele está 

cansado, mas a prefeita Rhaiza tem autonomia de cobrar e 

ela vai cobrar, a gente tem conversado com ela; fugindo um 

pouco da indicação, a vigilância sanitária ela não tem só 

que autuar, tem que orientar, como o comerciante tem que 

fazer, nós temos que tirar uma pouco essa identidade de só 

bater, arrebentar, acabar com tudo, fechar, nós precisamos 

de orientação, sermos bem atendidos, porque eu já fui mal 

atendido em algumas situações que ocorreram, por falta de 

orientação, nós chegamos como comerciante, nós precisamos 

ter um pouco mais de respeito, o vereador Onevanzinho é 

comerciante e sabe o quanto a população que gera emprego na 
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cidade sofre, então voltando a pauta do vereador Fabiano 

Taquara, eu acredito sim que tem que ser feito isso, temos 

o apoio da Usina daqui de Naviraí que disponibiliza todos 

os equipamentos, o vereador Josias sabe, é companheiro do 

Luiz Carnielli e ele sempre deixou a disposição do 

município tanto  o caminhão-pipa, quanto os insumos, o 

Adriano do Atacado Naviraí, no passado recente doou esses 

líquidos para ser feito, então vamos ter um pouco mais de 

cuidado com a população e voltando a normalidade como está 

voltando no Brasil inteiro, precisamos de um pouco de 

atenção, não largar e o cuidado tem que ser redobrado do 

poder público também; obrigado senhor presidente. Solicitou 

a palavra o vereador Regivan – Presidente, acompanhando 

também o raciocínio do vereador Fabiano sobre o da 

pulverização, solicitar também ao gerente de saúde e a 

gerente de educação Tatiane, para que seja feito também nas 

escolas, pelo menos uma vez por semana devido a volta das 

aulas, e também informar que o nosso caminhão pipa que 

estava com o motor fundido, ele foi arrumado, está 

funcionando, então que seja feito pelo menos uma vez por 

semana essa pulverização nas escolas por causa da volta às 

aulas; muito obrigado. Solicitou a palavra o vereador 

Bolacha – parabenizar o vereador Fabiano pela excelente 

indicação, a pandemia não acabou mesmo, só que tem pessoas 

que acham que terminou tudo e estão bagunçando o coreto; e 

a título de informação, ontem foi feita a atuação do posto 

da praça, foi avisado a vigilância sanitária que vai tomar 

providência, e dizer população que se preserve e preserve a 

vida do próximo, senão fica complicado, tem que ter 

moderação com as coisas, ainda estamos vivendo um momento 

crítico, o covid não acabou, a gente tem que conviver com 

esse covid por algum tempo ainda, até que se imunize todo 
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mundo e aos poucos suma de nossas vidas, porque é uma 

tragédia, então a população tem que fazer a parte dela, 

senão não adianta nada. Presidente - obrigado vereadores, 

só a título de informação, quem esteve primeiramente no 

local foi o Coronel Rozeni tomando as atitudes cabíveis, 

ele sempre muito atento e prestativo no serviço à 

comunidade de Naviraí e a polícia militar em geral. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Indicação n° 210/2021 de autoria 

do Vereador Josias de Carvalho; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras, indicando que sejam tomadas as 

providências necessárias no sentido de instalar tomadas na 

rede elétrica, no Cemitério Municipal de Naviraí – José 

Cândido de Castro. Considerando que dentro do contexto 

acima mencionado e na prerrogativa de representante do povo 

nesta Casa Legislativa, solicito ao Poder Executivo, que 

através da Gerência competente, viabilize os serviços 

citados acima. Tendo em vista que cabe ao poder público 

municipal concretizar as medidas que visem fomentar a 

infraestrutura e o desenvolvimento em seus diversos 

aspectos. Sabemos que é de suma importância às instalações 

destes pontos de energia (tomadas) no Cemitério Municipal 

de Naviraí, para que os trabalhadores possam desenvolver as 

suas atividades e fazer uso de seus equipamentos como 

makitas entre outros aparelhos elétricos de trabalho. Desta 

forma, apresento a presente propositura no sentido de que 

seja oficiado ao Poder Executivo, para que através da 

Gerência competente atenda o pleito supramencionado. 

Solicitou a palavra o vereador Josias de Carvalho – senhor 

presidente, já não basta enterrar um ente querido e ainda 
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não tem energia no cemitério, as pessoas passam por cima 

das sepulturas, tropeçam, está difícil a situação no 

cemitério, não tem energia para o pessoal trabalhar, às 

vezes precisam fazer uma gaveta e a pessoa não consegue 

fazer uma coisa bem feita porque não tem energia, tem que 

estar puxando da casa do vizinho ou buscando não sei onde 

para poder fazer uma gaveta, já não tem onde colocar mais 

gente e agora não tem energia para poder fazer uma gaveta 

para melhorar as condições dentro do cemitério, então é um 

descaso muito grande, eu acho que quem está lá dentro, quem 

é chefe, tem que olhar essas coisas, tem muita coisa que o 

próprio chefe tem que detectar a situação do que está 

precisando e pedir ao secretário de obras, para a prefeita 

ou seja lá quem for, porque as coisas vem para o vereador 

que tem que ficar brigando pelos pedidos e anseios da 

população, isso é um desgaste desnecessário, já está feia a 

situação no cemitério e ainda não tem nem energia para que 

as pessoas e os pedreiros que estão a serviço particular 

possam utilizar suas ferramentas essenciais para a 

construção de uma gaveta ou para a melhora de um túmulo; 

obrigado senhor presidente. Solicitou a palavra o vereador 

André Ricardo - para complementar o pedido do vereador 

Josias, no início do mandato nós fizemos uma proposição, 

eu, o vereador Rafael, vereador Regivan e outros vereadores 

assinaram também, pedindo novos pontos de instalação de 

água dentro do cemitério, na primeira semana os meninos da 

Sanesul foram medir, mas até agora nada, está chegando o 

dia de finados e vai acontecer de novo o problema de acabar 

a água e não ter água; sabemos da proposição que foi feita 

pelo vereador Regivan para colocar mais iluminação, tivemos 

alguns sepultamentos à noite, deu uma melhoradinha, mas o 

cemitério de Naviraí é um dos maiores problemas hoje do 
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município, é um quartinho cheio de ossos guardados que 

falam que é ossuário, nem na China aquilo é um ossuário, 

agora tiraram a energia 220, só tem 110, o pessoal não 

sabe, liga e queima os aparelhos, então tem que colocar 

alguém para cuidar disso, porque é um lugar que era para 

trazer paz para quem está lá, mas está só trazendo 

transtornos para os vivos; obrigado senhor presidente. 

Presidente - terceiro requerimento sobre o cemitério, eu 

acho que o responsável pelo cemitério já descansou de todas 

as obras. Solicitou a palavra o vereador Regivan – senhor 

presidente, eu, o vereador Ricck e mais alguns vereadores, 

nós presenciamos infelizmente um fato no sepultamento da 

vossa senhora mãe, que devido ao horário e por não ter 

iluminação, teria que deixar o sepultamento para o outro 

dia, mas, o senhor através de um amigo, o David, conseguiu 

colocar iluminação para que fosse feito o sepultamento da 

senhora sua mãe; também acabei de receber uma notícia no 

meu telefone, de uma pessoa bem conhecida da cidade, 

falando que foram enterrar uma pessoa e que o mármore do 

túmulo do pai dela estava cortado, ela disse que fizeram o 

túmulo, pagou caro no mármore e agora fizeram isso, ela 

falou que vai tirar foto e mandar pra mim; isso é o cúmulo, 

independente se não tem espaço, mas eu acho que tem que ter 

o mínimo de respeito com o túmulo dos outros, então senhor 

presidente tem que rever isso, nós estamos aqui fazendo 

essa cobrança para essa questão do cemitério seja ajustada 

o mais rápido possível; muito obrigado. Presidente - avisa 

a quem te passou essa informação, que violar é crime, manda 

registrar ocorrência na delegacia. Solicitou a palavra o 

vereador José Roberto Pinheiro – nós vemos a dificuldade 

que tem mesmo, os vereadores estão com toda razão, mas eu 

vejo na pessoa do Marquinhos, que é a pessoa responsável 
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pelo cemitério, muita vontade de trabalhar, mas a gente 

pode convoca-lo para explicar para nós toda situação, é uma 

sugestão presidente, é nossa prerrogativa convida-lo; mas 

também eu estou sabendo de pessoas que passaram por aquela 

administração do cemitério, que estava acontecendo um 

comércio de vendas, acho que tem até BO, vou me informar 

melhor, mas eu acho que seria bom ouvir o responsável pelo 

cemitério, porque a gente vê que entra ano e sai ano e é 

essa reclamação, até de vereadores que já era vereador do 

mandato passado sempre preocupado e cobrando, o vereador 

Josias, vereador Presidente Neninha, vereador Taquara e 

vereador Símon, mas até cansa de tanto cobrar e nada 

acontecer, então a sugestão desse vereador é convocar esse 

gerente do cemitério para prestar esclarecimentos para nós, 

de repente está até faltando pessoas para trabalhar com 

ele; obrigado presidente. Presidente - nós podemos 

solicitar junto ao 1º DP de Naviraí, cópia do boletim de 

ocorrência que foi aberto referente ao cemitério municipal 

sobre algum tipo de ato ilícito e devemos também solicitar 

ao Ministério Público a tramitação de inquéritos que não 

seja sigiloso, mas se vossa excelência trouxer essa 

demanda, essa presidência fica incumbida de solicitar tais 

documentos. O vereador Regivan pediu a palavra, mas como já 

está bem adiantada a hora, então eu peço a vossa excelência 

que seja bem sucinto porque precisamos fazer o 

encaminhamento da sessão. Vereador Regivan – quero dizer 

que como sou presidente da comissão de patrimônio público e 

os vereadores Josias e Milton fazem parte, que nós fossemos 

olhar o que de fato realmente está acontecendo no 

cemitério, no intuito de ter alguma documentação; obrigado. 

Presidente – então, eu solicito a comissão de patrimônio 

que vá até o cemitério municipal, faça um relatório e traga 
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a essa presidência para que sejam tomadas as devidas 

providências. Presidente - solicito ao primeiro secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. Moção de Congratulação 

n° 21/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Massuo Sacuno; 

expediente endereçado à Associação Beneficente Santa Casa 

de Campo Grande, apresentando nossas congratulações por 

seus 100 anos de fundação. A Santa Casa de Campo Grande 

comemora 100 anos de atividade, e desde sua fundação, a 

instituição passou por inúmeras transformações e obteve 

grandes conquistas para toda população de Campo Grande, 

tornando-se referência na área de saúde para todos os 

municípios do estado. Celebrar dez décadas é motivo de 

orgulho e de agradecimento, e nesse sentido, parabenizo a 

instituição, e todo seu quadro de funcionários, mesa 

diretora, provedores, técnicos em enfermagem, enfermeiros e 

médicos, pois a competência e a luta diária de todos é que 

perfaz o escudo em defesa da vida dos sul-mato-grossenses. 

Presidente – coloco em discussão; coloco em votação, os 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se manifestem, aprovada. Moção de Congratulação 

n° 22/2021 de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro 

(RICCK); expediente endereçado ao Senhor Junior Alencar 

Furtado (Junior Construtor), apresentando nossa homenagem 

pelo profissionalismo, entrega e amor dedicados em seu 

trabalho. Nossas Congratulações ao Empresário Junior 

Alencar Furtado (Junior Construtor), nesta oportunidade, 

não podemos deixar aqui de registrar o empreendedorismo do 

mesmo, que através da sua empresa no ramo da construção 

civil, tem feito um belo trabalho pelo nosso município, 

adquirindo credibilidade e sendo sinônimo de excelência no 

ramo da Construção Civil. Em sua longa caminhada de 

experiência e respeito com o sonho do próximo. Seu lema de 
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trabalho é TRANSFORMANDO SEU SONHO EM REALIDADE. Em sua 

trajetória de trabalho se destacou em 2015 como um fenômeno 

na construção civil em Naviraí, abrindo canteiros de obras 

até em outras cidades, trabalhando com imóveis novos, 

restauração, reforma e ampliação, está no gosto de todos 

naviraienses, um leque enorme em Naviraí, difícil ninguém 

conhecer ele ou ao menos não ter presenciado suas placas em 

seus diversos canteiros de obras por toda nossa cidade. 

Nobres pares, a presente moção de congratulação vem para 

trazer reconhecimento e engradecer ações e trabalhos 

daqueles que se dedicam ao município de Naviraí. Presidente 

– coloco em discussão; coloco em votação, os vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

manifestem, aprovada. Moção de Pesar n° 86/2021 de autoria 

do Vereador Rafael Amancio Volpato; expediente endereçado 

aos familiares do Policial Militar Elton da Silva Moura, 

apresentando nossos sinceros sentimentos pelo seu 

falecimento. Elton deixa sua esposa Simone, sua filha Lara 

e seu filho Luis Miguel. Sua morte deixa profundas saudades 

no seio de sua família e entre todos os que o conheceram. 

Queremos externar votos de pesar pelo seu falecimento. Que 

Deus, com sua imensa sabedoria e misericórdia, dê conforto 

e a paz necessária a todos aqueles que estiveram ao seu 

lado. Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça 

o encaminhamento da mesma. Moção de Pesar n° 87/2021 de 

autoria dos Vereadores Rodrigo Massuo Sacuno e Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva; expediente endereçado Aos 

familiares da Senhora Mércia Maria Rosa dos Santos, 

apresentando nossa solidariedade e condolências pelo 

falecimento desta ilustre cidadã Naviraiense, ocorrido no 

dia 18 de agosto de 2021, sua morte enluta não somente seus 

familiares e amigos, mas toda a sociedade que lamenta a 
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grande perda. Queremos através desta Moção, externar votos 

do mais profundo pesar pelo falecimento da Dona Mércia, 

pois foi com muita tristeza que recebemos a notícia de sua 

morte. Dona Mércia era uma pessoa bastante conhecida, 

querida por todos, que deixa irreparável lacuna no seio de 

sua família e amigos, e não poderíamos deixar de prestar 

essa singela homenagem póstuma a esta família a quem temos 

muito apreço, apresentando publicamente sentimentos de 

pesar nesta hora de dor. Aos nossos amigos da Família, em 

especial ao Dr. Marcos e os filhos Marcos Junior, Marcelle 

e Marielle, o nosso fraternal abraço com votos de pesar, e 

irrestrita solidariedade pela triste e irreparável perda, 

aos quais expressamos as nossas sinceras condolências. Que 

Deus, em sua infinita misericórdia possa dar a saudosa Dona 

Mércia o descanso da vida eterna, em recompensa a suas 

obras realizadas em vida. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Presidente - 

determino ao Primeiro Secretário que faça a leitura da 

Ordem do Dia. Primeiro Secretário – Em primeira e única 

discussão e votação o Veto Total, apresentado pelo Poder 

Executivo Municipal, ao Projeto de Lei n° 27/2021, de 

autoria do Poder Legislativo Municipal; que em súmula: 

Institui o programa "Medicamento em Casa" no Município de 

Naviraí-MS, e dá outras providências. Presidente – a título 

de informação aos vereadores, esse veto se refere ao 

projeto que eu e o vereador Ricck retiramos na última 

sessão, mas o veto tem que ser votado, porque gera 

intempestivo o momento da retirada, então vou colocar em 

votação o referido veto e peço a todos os vereadores que 

sejam favoráveis ao veto. Presidente – em primeira e única 

discussão e votação o Veto Total apresentado pelo Poder 

Executivo Municipal ao Projeto de Lei n° 27/2021 de autoria 
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do Poder Legislativo Municipal. Presidente - coloco em 

discussão; coloco em votação e solicito que ao ser chamado, 

manifeste se é favorável ou contrário ao referido veto. 

Todos os vereadores favoráveis ao veto. Presidente - 

Declaro o Veto Total apresentado pelo Poder Executivo 

Municipal ao Projeto de Lei n° 27/2021 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal aprovado por doze votos favoráveis em 

primeira e única discussão e votação. Primeiro Secretário – 

em primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei nº 

26, de 06 de abril de 2021 de autoria do Vereador Ederson 

Dutra; que em súmula: Institui a política municipal de 

incentivo e fomento para a criação de Cooperativas de 

Trabalho no Município de Naviraí, de modo a combater os 

nefastos impactos da pandemia da Covid-19, nos postos de 

trabalho e no sustento das famílias. Parecer favorável da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, vereador Josias 

de Carvalho – relator, acompanhado dos vereadores Rodrigo 

Massuo Sacuno e Luiz Carlos Garcia - membros. Parecer 

favorável da Comissão de Educação, Saúde e Assistência 

Social, vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva - 

relator, acompanhado dos vereadores José Roberto Pinheiro e 

Luiz Carlos Garcia – membros. Parecer favorável da Comissão 

de Finanças e Orçamento, vereador Regivan Moraes da Silva – 

relator, acompanhado dos vereadores Rafael Amancio Volpato 

e Símon Rogério Freitas Alves da Silva - membros. 

Presidente - em primeira e única discussão e votação o 

Projeto de Lei nº 26/2021 de autoria do Poder Legislativo 

Municipal; coloco em discussão; coloco em votação e 

solicito que ao ser chamado, manifeste se é favorável ou 

contrário ao referido projeto. Todos os vereadores 

favoráveis. Presidente - Declaro o Projeto de Lei nº 

26/2021 de autoria do Poder Legislativo Municipal aprovado 
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por doze votos favoráveis em primeira e única discussão e 

votação. Primeiro Secretário – em primeira discussão e 

votação o Projeto de Lei nº 57, de 15 de junho de 2021 de 

autoria do Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva; 

que em súmula: Dispõe sobre a integração de tutores, 

curadores e mulheres chefes de famílias monoparentais de 

pessoas com comorbidade até os 18 (dezoito) anos, nos 

grupos prioritários, na campanha de vacinação em 

decorrência de pandemia, no município de Naviraí, e dá 

outras providências. Parecer favorável da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, vereador Josias de Carvalho 

– relator, acompanhado dos vereadores Rodrigo Massuo Sacuno 

e Luiz Carlos Garcia - membros. Parecer favorável da 

Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, vereador 

José Roberto Pinheiro - relator, acompanhado dos vereadores 

Símon Rogério Freitas Alves da Silva e Luiz Carlos Garcia – 

membros. Parecer favorável da Comissão de Finanças e 

Orçamento, vereador Regivan Moraes da Silva – relator, 

acompanhado dos vereadores Rafael Amancio Volpato e Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva - membros. Presidente - em 

primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei nº 

57/2021 de autoria do Poder Legislativo Municipal; coloco 

em discussão; coloco em votação e solicito que ao ser 

chamado, manifeste se é favorável ou contrário ao referido 

projeto. Todos os vereadores favoráveis. Presidente - 

Declaro o Projeto de Lei nº 57/2021 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal, aprovado por doze votos favoráveis 

em primeira e única discussão e votação. Primeiro 

Secretário – em primeira e única discussão e votação o 

Projeto de Decreto Legislativo nº 2, de  de 2021 de autoria 

do Vereador Fabiano Domingos dos Santos e outros Edis; que 

em súmula: Concede o Título de Cidadão Naviraiense ao 
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cidadão que especifica. (Senhor Aelton Luiz Michelotto). 

Parecer favorável da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, vereador Josias de Carvalho – relator, acompanhado 

dos vereadores Rodrigo Massuo Sacuno e Luiz Carlos Garcia - 

membros. Presidente - em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 2/2021 de 

autoria do Poder Legislativo Municipal; coloco em 

discussão; coloco em votação e solicito que ao ser chamado, 

manifeste se é favorável ou contrário ao referido projeto. 

Todos os vereadores favoráveis. Presidente - Declaro o 

Projeto de Decreto Legislativo nº 2/2021 de autoria do 

Poder Legislativo Municipal aprovado por doze votos 

favoráveis em primeira e única discussão e votação. 

Primeiro Secretário – em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 27 de 

maio de 2021 de autoria do Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos e outros Edis; que em súmula: Concede o Título de 

Cidadã Naviraiense à cidadã que especifica. (Senhora 

Manuella de Oliveira Soares). Parecer favorável da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, vereador Josias de 

Carvalho – relator, acompanhado dos vereadores Rodrigo 

Massuo Sacuno e Luiz Carlos Garcia - membros. Presidente - 

em primeira e única discussão e votação o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 3/2021 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal; coloco em discussão; coloco em 

votação e solicito que ao ser chamado, manifeste se é 

favorável ou contrário ao referido projeto. Todos os 

vereadores favoráveis. Presidente - Declaro o Projeto de 

Projeto de Decreto Legislativo nº 3/2021 de autoria do 

Poder Legislativo Municipal aprovado por doze votos 

favoráveis em primeira e única discussão e votação. 

Primeiro Secretário – em primeira e única discussão e 
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votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 4, de 01 de 

junho de 2021 de autoria do Vereador José Roberto Pinheiro 

e outros Edis; que em súmula: Concede o Título de Cidadã 

Naviraiense à cidadã que especifica. (Senhora Maria dos 

Santos de Paula). Parecer favorável da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, vereador Josias de Carvalho – 

relator, acompanhado dos vereadores Rodrigo Massuo Sacuno e 

Luiz Carlos Garcia - membros. Presidente - em primeira e 

única discussão e votação o Projeto de Decreto Legislativo 

nº 4/2021 de autoria do Poder Legislativo Municipal; coloco 

em discussão; com a palavra o Vereador José Roberto 

Pinheiro – nobres edis, essa senhora dona Maria, ela é irmã 

da falecida Irmã Evanete, uma pessoa que sempre prestou um 

serviço social muito grande em Naviraí, pessoa da igreja, 

pessoa do bem, ela está com saúde um pouco debilitada de 

tanto esforço e de tanto querer o bem para nossa sociedade, 

em especial para sua família, então eu gostaria de ter o 

apoio de todos os vereadores; eu ficaria muito grato, 

obrigado presidente. Presidente - coloco em votação e 

solicito que ao ser chamado, manifeste se é favorável ou 

contrário ao referido projeto. Todos os vereadores 

favoráveis. Presidente - Declaro o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 4/2021 de autoria do Poder Legislativo 

Municipal aprovado por doze votos favoráveis em primeira e 

única discussão e votação. Primeiro Secretário – em 

primeira e única discussão e votação o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 5, de 14 de junho de 2021 de autoria do 

Vereador Regivan Moraes da Silva e outros Edis; que em 

súmula: Concede o Título de Cidadão Naviraiense ao cidadão 

que especifica. (Bispo Diocesano da Diocese de Naviraí, Dom 

Ettore Dotti). Parecer favorável da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, vereador Josias de Carvalho – 
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relator, acompanhado dos vereadores Rodrigo Massuo Sacuno e 

Luiz Carlos Garcia - membros. Presidente - em primeira e 

única discussão e votação o Projeto de Decreto Legislativo 

nº 5/2021 de autoria do Poder Legislativo Municipal; coloco 

em discussão; coloco em votação e solicito que ao ser 

chamado, manifeste se é favorável ou contrário ao referido 

projeto. Todos os vereadores favoráveis. Presidente - 

Declaro o Projeto de Decreto Legislativo nº 5/2021 de 

autoria do Poder Legislativo Municipal aprovado por doze 

votos favoráveis em primeira e única discussão e votação. 

Primeiro Secretário – em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 7, de 17 de 

junho de 2021 de autoria do Vereador Regivan Moraes da 

Silva e outros Edis; que em súmula: Concede o Título de 

Cidadão Naviraiense ao cidadão que especifica. (Doutor 

Rodrigues de Oliveira Martins). Parecer favorável da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, vereador Josias 

de Carvalho – relator, acompanhado dos vereadores Rodrigo 

Massuo Sacuno e Luiz Carlos Garcia - membros. Presidente - 

em primeira e única discussão e votação o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 7/2021 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal; coloco em discussão; coloco em 

votação e solicito que ao ser chamado, manifeste se é 

favorável ou contrário ao referido projeto. Todos os 

vereadores favoráveis. Presidente - Declaro o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 7/2021 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal aprovado por doze votos favoráveis em 

primeira e única discussão e votação. Primeiro Secretário – 

em primeira e única discussão e votação o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 8, de 14 de julho de 2021 de autoria 

do Vereador Ederson Dutra e outros Edis; que em súmula: 

Concede o Título de Cidadão Naviraiense ao Cidadão que 
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especifica. (Senhor Gilberto Pinheiro). Parecer favorável 

da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, vereador 

Josias de Carvalho – relator, acompanhado dos vereadores 

Rodrigo Massuo Sacuno e Luiz Carlos Garcia - membros. 

Presidente - em primeira e única discussão e votação o 

Projeto de Decreto Legislativo nº 8/2021 de autoria do 

Poder Legislativo Municipal; coloco em discussão; com a 

palavra o Vereador José Roberto Pinheiro - Presidente eu 

fico muito orgulhoso por lembrar-se do Gilberto Pinheiro, 

que tem uma história aqui em Naviraí; o senhor trabalhou 

com ele e sabe muito bem a pessoa que o senhor está dando o 

título, então peço apoio de todos os vereadores, na certeza 

que vai estar com o senhor nessa honraria; esse meu irmão 

dentro da nossa família a gente fala que ele é uma moça, é 

o conhecido Giba, eu acho que vocês conhecem o trabalho 

desse cidadão, Gilberto Pinheiro na nossa família é uma 

dádiva de Deus, sempre preocupado com os irmãos, preocupado 

com a minha mãezinha, preocupado com sua família e com seus 

filhos, então Presidente, eu quero dizer que eu fico muito 

feliz pelo senhor estar dando essa honraria para o meu 

irmão, meu muito obrigado Presidente. Presidente – Eu que 

agradeço vereador José Roberto Pinheiro, mas o título que 

está sendo concedido ao Gilberto, não é porque ele é seu 

irmão, é por mérito dele, o Gilberto popularmente conhecido 

por Gilbertinho, ficou muito tempo lotado no 1º DP, depois 

foi para Delegacia Regional, fez o concurso da Polícia 

Civil em 1.983, sendo chamado em 1.986 e nomeado em 1.987, 

eu trabalhei com ele dez anos e o Gilberto ele preenche 

todos os requisitos para ser concedido este título de 

cidadão e como é bom homenagear uma pessoa do caráter dele, 

eu nunca vi o Gilberto tratar um cidadão mal na Delegacia, 

eu nunca vi o Gilberto levantar a voz para um contribuinte, 
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que quem vai a delegacia é um contribuinte, o Gilberto é um 

pacificador, o Gilberto meu amigo José Roberto Pinheiro, 

ele é de uma essência de ser humano invejável, mas uma 

inveja boa, ele é um exemplo de pessoa, não indiquei ele 

para receber o Título de Cidadão Naviraiense por ser irmão 

de vossa excelência não, que é uma honra também ter vossa 

excelência nesse mandato junto comigo, sendo irmão de uma 

pessoa tão importante para o município de Naviraí. 

Presidente - coloco em votação e solicito que ao ser 

chamado, manifeste se é favorável ou contrário ao referido 

projeto. Vereador José Roberto Pinheiro (quis justificar 

seu voto) – por ser meu irmão vou abster de votar.  

Presidente – antes de concretizar o voto de vossa 

excelência, pela história do vosso irmão e pelo caráter da 

sua família, quero fazer um pedido de coração, não faça 

isso, seja favorável. Vereador José Roberto Pinheiro – 

presidente em respeito a vossa excelência, meu voto é 

favorável. Todos os vereadores favoráveis. Presidente - 

Declaro o Projeto de Decreto Legislativo nº 8/2021 de 

autoria do Poder Legislativo Municipal aprovado por doze 

votos favoráveis em primeira e única discussão e votação. 

Vereador André Ricardo Biscaro – presidente pela ordem. 

Quero pedir ao senhor para suspender a tribuna se possível. 

Presidente – antes de colocar em votação, algum vereador 

quer fazer alguma ponderação pontual do seu mandato que 

seria feito na tribuna. Vereador Regivan – gostaria de 

falar a respeito dos dois projetos de decretos de lei de 

minha autoria. Presidente – concedo a palavra ao vereador 

Regivan Moraes da Silva. Vereador Regivan – Senhor 

Presidente, nobres Edis, quero agradecer a todos os 

vereadores que votaram favorável ao Projeto de Decreto 

Legislativo que concede o Título de Cidadão Naviraiense ao 
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Bispo Diocesano Dom Ettore Dotti. Uma homenagem mais que 

justa ao nosso Bispo pelo excelente trabalho e relevantes 

serviços prestados à comunidade católica de Naviraí. Dom 

Ettore chegou em Naviraí em julho de 2011 e a primeira 

missa solene do início da instalação da diocese de Naviraí 

aconteceu no dia 31 de julho de 2011, portanto senhor 

presidente, exatos dez anos. Então por eu ser católico e 

participar da Diocese, eu resolvi prestar essa homenagem 

mais que merecida ao nosso Bispo Dom Ettore. Também fiz o 

Projeto de Decreto Legislativo concedendo o Título de 

Cidadão Naviraiense ao Doutor Rodrigues Martins, uma pessoa 

que particularmente também é muito meu amigo, todos aqui o 

conhece, uma pessoa de coração bom, casado com a senhora 

Rosane Martins, tiveram três filhas, a Daniela, a Natália e 

Amanda, uma pessoa que está em Naviraí há muitos anos, um 

amigo particular, dispensa comentário sobre o seu 

profissionalismo como médico em ginecologia obstetrícia, 

exerce seu trabalho na atual Clínica Médica Santa Ana, 

Hospital Cassems, Hospital Municipal, Posto do Varjão, CEM 

- Centro de Especialidades Médicas e o Banco de Sangue 

Naviraí; Doutor Rodrigues é um homem íntegro que exerce com 

humildade o dom que Deus lhe deu, um ser humano ímpar; 

minha satisfação e alegria são imensas por poder homenageá-

lo através desse Título de Cidadão Naviraiense como forma 

de reconhecimento pela dedicação depositada tantos anos 

nessa nobre profissão. Quero deixar meus parabéns ao Doutor 

Rodrigues pelo belíssimo serviço prestado aqui na nossa 

cidade. E por questão de informação, Senhor Presidente, o 

Doutor Rodrigues nasceu em Paraíso do Norte, no Paraná, no 

dia 25 de novembro de 1956. Então senhor presidente eu 

queria deixar esse breve relato sobre o Bispo Dom Ettore e 

sobre o Doutor Rodrigues por receberem esse Título de 
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Cidadão Naviraiense; muito obrigado. Presidente - Eu que 

agradeço; e não vamos colocar em votação a dispensa da 

tribuna. Com a palavra Vereador Rafael Amancio Volpato – 

Bom dia senhores vereadores e público que nos assistem de 

suas residências; apresentamos nessa sessão desta segunda-

feira, dois requerimentos, 200 e 205, requerendo que seja 

feito limpeza do nosso cemitério municipal que encontra-se 

numa situação desagradável para todos os munícipes que 

frequentam aquele local e também que seja feita uma 

revitalização e urbanização nas placas e sinalizações do 

centro e de todos os bairros na cidade, todos sabem que 

falta pintura de faixa de pedestre, tendo em vista agora o 

retorno às aulas que irá até auxiliar os nossos estudantes 

e nossos munícipes a se deslocar; também prestar contas de 

algumas ações que o vereador Rafael Volpato tem 

desempenhado durante o mandado, uma é em luta da Juventude, 

a criação da Coordenadoria da Juventude, foi feito uma 

indicação nesta casa de leis e estamos em discussão com o 

poder executivo, com a Prefeita Rhaiza, com o pessoal da 

Secretaria Estadual, em nome do subsecretario Iran, que têm 

desempenho um trabalho muito bacana na Secretaria de 

Juventude Estadual e tem disponibilidade em vir ao nosso 

município para ajudar e auxiliar na implantação desta 

Coordenadoria que é importante, é uma luta do Vereador 

Rafael Volpato em prol da juventude, que irá desempenhar 

ações sociais, ações que possa capacitar os nossos jovens e 

encaminhá-los a uma geração de emprego e também desenvolver 

ações sociais em bairros, um projeto muito bacana que irá 

beneficiar, nunca se fez um trabalho voltado a juventude no 

município de Naviraí, mas eu tenho certeza que esse mandato 

será diferente, a juventude terá voz. Também quero deixar 

registrado, a visita da Deputada Mara Caseiro neste último 
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sábado, uma visita importante para o nosso município, a 

Mara que tem sido uma parceira de Naviraí, destinou 

cinquenta e cinco mil reais juntamente com o Deputado Paulo 

Corrêa para auxiliar na compra de uma ambulância para o 

Hospital Municipal e para atender a saúde pública, também 

destinou emendas para duas Escolas Municipais, José Carlos 

e o Marechal, então é isso, a Deputada Mara Caseiro vem 

desempenhando e fazendo um estreitamento entre prefeitura e 

Governo do Estado para concretizar ações aqui em Naviraí, 

beneficiando nossos naviraienses; também deixar registrado 

a emenda que nós conseguimos juntamente com o Deputado 

Márcio Fernandes, uma emenda de cem mil reais, para a 

aquisição de um castramóvel, uma luta das ONGs que vem 

sofrendo com isso e todos os grupos de Zoonoses daqui do 

nosso município, a prefeita Rhaiza também se dispôs a 

colocar em execução e colocar em prática esse projeto tão 

importante para Naviraí, um projeto único, projeto que vem 

somar com o nosso município, então agradecer o Márcio 

Fernandes por atender a nossa solicitação, que é da Rhaiza 

Matos e do Vereador Rafael Volpato; estamos trabalhando, 

vereador Rafael Volpato está atento às necessidades do 

público; hoje se encerra o toque de recolher no nosso 

Estado, mas temos que ter um pouco mais de consciência, 

volta às atividades aquele grupo que estava parado cerca de 

17 meses, então hoje nós temos nossas esperanças aqui nesse 

estado que é o número um em vacinação e isso é fruto de um 

trabalho bem feito, trabalho de gestão e administrativo do 

governador Reinaldo Azambuja, do PSDB, do secretário de 

saúde Geraldo Resende, do Eduardo Ridel, secretário de 

infraestrutura, que hoje é o Presidente do Prosseguir, 

então é muito importante, ficamos felizes pelo avanço da 

vacinação, pela queda de casos, é algo histórico que vai 
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ficar marcado no Estado do Mato Grosso do Sul sendo o 

primeiro na vacinação nessa pandemia, durante toda a 

vacinação praticamente fomos o primeiro lugar e isso me 

orgulha muito em saber que eu moro no estado líder em 

vacinação e que retomará as atividades agora, isso é muito 

importante, aqui em Naviraí sexta-feira tivemos um caso, do 

final de semana ainda não foi divulgado, mas são poucos e 

isso é reflexo da vacinação, então é isso, o meu gabinete 

está de portas abertas a todos, temos também o contato 

“Chame o Volpato” nas redes sociais, você pode enviar 

solicitação, estamos prontos para atender, conte com o 

vereador Rafael Volpato a força da juventude; um abraço. 

Presidente - obrigado vereador Rafael Amâncio Volpato, do 

PSDB, estamos terminando essa referida sessão ordinária, 

agradeço a todos os vereadores, aos ouvintes da Rádio 

Cultura, ao público presente, é uma honra ter novamente 

nesta casa de leis o povo, que o nosso lema agora é o poder 

legislativo é o poder do povo, nós fazemos aqui críticas, 

nós cobramos, nós fazemos o nosso papel de vereador, nós 

nunca levamos para o pessoal, o que nós temos de falar 

Vereador Símon, nós falamos aqui nessa tribuna, nós não 

mandamos recado, mesmo indiretamente, não ficamos de mimi 

em rede social, Instagram, Facebook, esse é o papel do 

gestor, se tiver alguém no município que estiver achando 

que vai conseguir jogar a população contra a câmara de 

vereadores e achar que a câmara vereadores não vai 

responder à altura, vai trombar no farpado, seja quem for 

se tiver de falar alguma coisa para algum vereador ou 

quiser tomar alguma atitude com qualquer vereador, coloca 

no papel, use os mecanismos legais, porque lugar de chorar 

é na cama que é lugar quentinho, agora não venha tentar 

desafiar essa câmara e achar que essa câmara vai abaixar a 
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cabeça para qualquer tipo de pessoa, está enganado, está 

muito enganado, eu não gosto de mimi em Facebook, eu não 

gosto de mimi em rede social, Naviraí é maior que isso, 

quer conversar, chame e vamos sentar à mesa; eu não morro 

de paixão por presidência de câmara, eu não morro de paixão 

por mandato de vereador não, eu acho que não me conhecem 

direito vereador Ricck e vereador Regivan, eu sou uma 

pessoa fiel, uma pessoa justa, mas não achem que eu sou uma 

pessoa que vão pisar na cabeça, estão muito enganados, vai 

ter que respeitar o poder legislativo, esse poder aqui não 

vai ser capacho de ninguém, quando eu falo de ninguém, é de 

ninguém, nem da prefeitura, nem de governo, nem de 

ministério público, nem do judiciário, de ninguém, o poder 

é independente e harmônico, então venha sentar à mesa para 

conversar, sou uma pessoa que todo mundo conhece no 

município de Naviraí, se for para fazer a defesa do 

legislativo eu vou fazer uma defesa a altura, se quer ir 

para o embate, vamos para o embate, se quer ir para o 

confronto, vamos para o confronto, se você vai para guerra 

vai com todas as armas que você tem para matar ou para 

morrer, mas nós aqui vamos defender até o último minuto o 

interesse da população; vereador Rafael Volpato do meu 

partido, meu companheiro, não vou fazer e não vou deixar 

que ninguém faça, coagir vereador, pressionar vereador ou 

tentar colocar esse poder abaixo dos outros, não vou 

deixar, jamais vereador Símon vou me submeter a isso, não 

sou covarde; agora não venha desafiar esse poder, não vem 

achar que quem está sentado nessa cadeira aqui é um 

covarde, não venha cometer esse tipo de infantilidade, não 

nos subestime, sou parceiro, sou fiel, mas não venha 

colocar esse poder abaixo de outro poder, jamais vou 

abaixar a cabeça e quando eu tiver errado eu vou dar um 
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passo para trás, mas eu não vou levar nas costas do Poder 

Legislativo a culpa que é deles, jamais vou deixar cair nos 

ombros dos vereadores, quero ficar na história de Naviraí 

como um presidente que foi firme em defesa dessa casa de 

leis e em defesa da população naviraiense, enquanto eu 

respirar e estiver à frente dessa presidência ninguém vai 

colocar o dedo nessa casa de leis aqui, ninguém vai dar 

palpite, nenhum poder externo vai interferir nesse poder 

aqui, cobrar é papel de vereador, cobrar, fiscalizar e 

auxiliar o executivo é papel de vereador, se não estão 

dando conta pede para sair, chama outro, agora se não sabe 

conversar não venha colocar a faca no meu pescoço, não faça 

isso, não faça isso com esse poder, eu sou homem suficiente 

vereador Símon de encarar os problemas de frente, sentar e 

conversar a qualquer momento, como eu conversei com o 

Ministério Público, conversei com judiciário, conversei com 

todos os poderes, mas dizem que não consigo ter uma 

conversa a altura porque não sei receber crítica do 

executivo, que conversa é essa? Isso aqui é do povo, a 

prefeitura é do povo, o governo é do povo, a presidência da 

república é do o povo, todo poder emana do povo e nós temos 

que trabalhar em prol do povo, se os poderes não são 

harmônicos o povo sofre, chega de sofrimento, já basta essa 

pandemia que está matando milhares e milhares de 

brasileiros, vamos parar; tem pessoas Símon, que quando a 

mãe engravida, nasce, vira bebê, depois vira criança, 

menina ou moleque, depois viram homem ou mulher, mas têm 

pessoas que ficam no meio do caminho, só um moleque, mesmo 

adulto, então eu quero pedir desculpa para a população 

naviraiense pelo desabafo, mas todo mundo me conhece, eu 

jamais vou ficar indiferente frente a esse Poder 

Legislativo, à frente dessa presidência, vou defender até 
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meu último suspiro as nossas prerrogativas e cobrar quem 

tem que ser cobrado e vamos convocar quem tiver de ser 

convocado, vamos levar a justiça quem tiver que ser levado, 

mas a vontade do povo vai prevalecer no município de 

Naviraí. Nada mais havendo a tratar, sob a proteção do 

nosso Jesus Cristo único intercessor perante o Trono de 

Deus, declaro encerrada a presente sessão. Tenham todos, 

uma boa semana. PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, 

ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, aos vinte e três dias do mês 

de agosto do ano de dois mil e vinte e um. 
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